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Flőíizsiéss díj ;
V.gész évre . 10 K — f.
Fél évre . . 5 K. — f.
Negyed évre. 2 K 50 i.
Kgyes szám ára 20 fillér

Hirdetmények :
:> hasábos petitsor egyszei 
18 fillér, többszöri hirde­

tésnél 14 fillér.

A lap
szellemi részét illető közie­
mén vek a szerkesztőséghez 
(Wlassies-utoa 5*2. sz.az 
anyagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz (Uj város-utca 25. sz. 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

Z AL AVÁRMEGYE1 HÍRLAP
politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Népoktatás.
Magyarországon a népoktatásügy inten­

zívebb fejlesztése nem régi keletű. Még 
sokan vannak köztünk, akik emlékeznek 
arra az időre, amikor a községek érdemes 
elöljárói sem tudtak írni s az ország sok 
vidékén messze földet kellett bejárni, amíg 
képzett tanítóra, tisztességes iskolára lehe­
tett találni.

Ma már megváltozott a kép. A nép­
oktatás szervezve van mindenütt. De a 
szervezet nem felel meg nemzeti érdekeink­
nek s még mindig nem értük el azt a 
fokot, hogy az iskolázás, az elemi ismere­
tek terjesztése teljesen biztosítva legyen a 
haza minden lakójának.

A történelmi fejlődés alapjai! a nep- 
oktatásügy sokáig nem volt állami 
feladat. Az államhatalom csak felügyeleti 
jogot gyakorolt; az alsofoku oktatási rá­
bízta a felekezetekre, az egyházakra, a 
községekre. Amikor az oktatásügyet állami 
funkcióvá tette a haladás, amelynek igé­
nyeit a felekezetek és községek kielégíteni 
nem voltak képesek, az allam kénytelen 
volt a népoktatásügyet is kezébe venni, 
azt szervezni, a felekezeteket es községeket 
támogatni. Az államhatalom ezen tevékeny­
sége s a népoktatásügyért hozott áldozatok

a hagyományokkal teljesen ellentétes törek­
vésre : a közoktatásügy teljes államosításá­
nak eszméjére vezettek. Amíg azelőtt az 
elemi oktatás az egész vonalon az egyház, 
a felekezetek és községek önkormányzati 
körébe utaltatott, az újabb időkben inkább 
az a törekvés kezdett érvényesülni, hogy 
a felekezeteknek és községeknek az oktatás­
ügyre való befolyása teljesen megszüli tet­
tessék s azt teljesen az állam vegye kezébe.

Magyarországnak is voltak olyan kor- 
mányférfiai, akik a teljes államosítás hívei­
nek vallották magukat. Miután azonban 
az elv érvényesítésére szükséges eszközök 
nem állottak rendelkezésre, az államosítás 
munkája csak lassan haladhatott előre; 
sokszor meg is akadt, amint más aramlat 
kerekedett felül a kormányzat szellemében.

Az állam legelső sorban a legégetőbb 
sebeken segített s csak később került arra 
a sor, hogy az iskola hatásai nemzeti 
érdekeink megvéd címezésére is igyekezzék 
felhasználni.

Nagy áldozatokkal szervezte a kormány 
a nemzetiségi vidékek iskola ügyét, abban 
a reményben, hogy az állami iskolák várai 
lesznek a magyarságnak. Az áldozatok 
jutalma egy szomorú tanulság lett. Kény­
telenek voltunk belátni, hogy ott, ahol a

magyar intelligencia nem elég erős arra, 
hogy az iskola hatását a társadalmi élet 
terén támogassa, ahol a tanítóképzés to­
vábbra is a nemzetiségek, vagy idegen 
nyelvű felekezetek kezében maradt, ott 
az állami iskola nem szolgálta a magyar 
nemzeti érdekeket.

A kormány tehát abba hagyta a meddő 
küzdelmet, mérsékelte a hiábavaló áldo­
zatokat s inkább azokat a vidékeket igye­
kezett állami iskolákkal ellátni, ahol már 
talaja van a magyarság terjedésének. Isme­
retes egy jeles emberünknek az a mondása, 
hogy az állam a hóna alá akar nyúlni 
a gyenge magyarságnak, hogy azt talpra 
állítsa, megerősítse, a kultúra fegyvereivel 
ellássa.

Az államosítási törekvés uralkodó elv 
maradt, de más és más irányban, más 
helyeken és módokon érvényesít te tett.

Evvel a törekvéssel szemben állottak 
egyrészről a nemzetiségek, amelyek nem 
szeretik kiadni kezükből az iskolát; más­
részről a felekezetek, amelyek autonómiájuk 
csorbításától, befolyásuk csökkenésétől és 
a valláserkölcsi nevelés elhanyagolásától 
tartottak.

A radikális újítások és átalakulások az 
oktatásügy terén nem szülnek jót. Ettől

TÁRCA.

Egy mulasztás.
Valahányszor képviselő-választásról olvasok, 

olyan szemrehányásfélét érzek a lelkemben ön­
magam iránt; úgy érzem, mintha egy nagy 
mulasztást követtem volna el, melyet sajnos
már nem tehetek jóvá!

Mintha olyankor egyre hallanám az én el­
nyomott, édes hazám sóhajtását, panaszosan, bú­
san’ Mily kevesen vagytok szívvel lélekkel 
magyarok és még ti kevesen is heh’ sokszor 
elmulasztjátok hazafiul, vagy honleányi koteles- 
ségteket ...

Talán mosolyogni fognak ezen a kis történe­
ten, de én mégis leirom, hátha tanul belőle ne­
hány bohó fiatal leányka, a ki talán épen oly 
ábrándosán, telve illúzióval néz a világba, mint
én akkor. , .

Hogy is történt csak? Nos igen! Pár év
előtt, leány koromban, sokat mulattam egy kis 
felvidéki városban, ott a tiaram völgyén, a hol 
|,a a.7, ember a térképről biztosan nem tudná, 
l,„gy Magyarországon van, bizony könnye,, 
kételkedhetnék.

Van ugyan tanítójuk, papjuk, sot nem a

falu bírája is magyar, hanem azért aki ott ól 
közöttük, hamarosan belátja, hogy tót marad 
azoknak a szivük, lelkűk, de még a veséjük is, 
bármint kényszerítik, hogy beszéljék a magyar 
nyelvet.

Az ón kis városom átlag a legmagyarabb, de 
csakis a kevesebb benszülött révén; városi, 
megyei hivatalnokok más vidékről kerültek oda, 
mind jóravaló magyar nép s igy igen kellemes 
társas életet éltünk.

A nagynénóm, kinél én időztem, központja 
volt a társaságnak s az élénk, szellemes asszony 
révén engem is körül vettek, sőt mondhatom 
dédelgettek.

Sok udvarlóm, táncosaim között a legkitar­
tóbb egy fiatal ügyvéd volt, a kit mellesleg 
mondva legjobban is irigyeltek tőlem barátnőim. 
— Nem mintha tán a legszemrevalóbb lett 
volna, dehogy is; annyira már ott sem ideálisak 
a leányok, — lovagom a legjobb parthi volt a 
környéken, lévén ő egyetlen fia a leggazdagabb 
földbirtokosnak.

Ha szegény lenne, bizonyára tót parasztnak 
nevezi mindenki és számba se veszik, de hát 
a pénz — a pénz — sok mindent kiegyenlít. 
Néha, néha akadt ugyan egy-egy irigy, a ki 
emlékezni mert 30—40 óv előtti időkre, mikor 
az öieg Velki kis földjét gatyásán, két sovány

ökörrel még maga szántotta, a magyar köszönést 
is tótul viszonozta, mert annyit sem tudott 
magyarul; — de hát ez mind nem ári ma mái 
neki. — Egyetlen fiát kitaníttatta s a legkere­
settebb ügyvéd lett otthonában hamarosan a 
nagyságos Velki Mihály úr!

Apja, a tekintetes úr, még magyarul is meg­
tanult, nehogy a fia szégyelje az apját!

Mert a fia szívvel lélekkel magyar volt kö­
zöttünk, rebesgették is úgy elvétve, hogy az 
atyafisága, de még az apja is haragszik reá nagy 
magyarsága miatt, mert hogy ők egész más 
reményeket fűztek a tehetséges ügyvédhez — a 
tótok régi jogainak vissza szerzését — és ki 
tudja mi mindent; talán a pánszlávizmus apos­
tolát szerették vön’ látni benne. Persze ezt mind 
csak titokban suttogták a bensziilőttek; nem is 
lehetett tudni, mi igaz az egészből.

Mindezek dacára imádóm a mi emberünk ma­
radt s általánosan kedvelt alakja volt társasá­
gunknak. — Szép bariton hangjával gyakran 
kisérte zongorajátékomat, különösen szerettük a 
kurucnótákat, meg az édes Kossuth nótát, oly 
érzéssel tudta el dalolni, hogy sirt az ember 
lelke tőle.

Mikor bevógeztük, rendesen egyszerre sóhaj­
tottunk utánna: Hej, ha mi akkor éltünk volna !

Ha vissza gondolok, ma is látom nagynénóm
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tehát tartózkodtak a vezérek. Az ellentétes 
érdekek kiegyenlítésére hiába kerestek esz­
közöket. Ezért azután a határozott irányú 
politika csak elv maradt, amely a gyakor­
lati életben hol itt, hol ott csorbult meg. 
Sem magában az oktatásban, sem a szer­
vezetben nem lehetett egységet teremteni. 
Az esetlegesség, ősi szokás, a pillanatnyi 
szükség döntöttek az iskolák és tanítók 
sorsa jfelett s az állam nem volt képes 
azt sem ellenőrizni, kivinni, hogy az isko­
lákban magyar szellemben tanítsanak; a 
magyarországi tanítók tudjanak magyarul 
s igyekezzenek a nemzetiségek között a 
magyar haza és a magyar nyelv szeretetét 
megerősíteni, terjeszteni.

A közoktatásügyi miniszter, aki régóta 
szolgálja a kultúra ügyét, uj irányba 
akarja terelni a közoktatásügyi politikát. 
Nem az államosítási törekvés a reform 
alapja, hanem az állam legfőbb felügyeleti 
jogának érvényesítése, amellyel a törvény 
kényszerítheti az iskolát arra, hogy nem­
zeti célokat szolgáljon s a községek és 
felekezetek autonómiáját érintetlenül hagyja 
addig a határig, amíg az önkormányzati 
jogok állami és nemzeti érdekekbe nem 
ütköznek.

A tervbe vett reform olyan terjedelmű, 
hogy annak létesítéséhez meg van a lehe­
tőség. Egy lépés előre s egyszersmind ki­
egyenlítő eszköz a külömböző törekvések 
között.

A legnagyobb vívmánya az lesz, hogy 
a magyar nyelv jogának érvényt szerez. 
Egyelőre nincs is okunk többet követelni. 
A felekezeti és községi iskolák, leszámítva 
a nemzetiségi törekvéseket, nem roszak, 
vagy legalább is nem sokkal roszabbak, 
mint az államiak. Ha a nemzetiségi túl­
kapások meg lesznek akadályozva, ha a 
magyarság s a magyar nyelv terjedésének 
a nem állami iskolák is eszközei lesznek;

boldog aroát, ha igy együtt látott minket, lóvén 
6 igen reália gondolkozást!, hozzám fűzött remé­
nyeit fényesen teljesedni látta.

Úgy egymás között már el is mondogatták 
az ismerősök, mint bevégzett dolgot, a mi jegy­
váltásunkat. Különben ez nem is volt csoda, 
mert Velki igen észrevehetően kitüntetett, sőt 
mondhatom se addig, se azóta nem láttam oly 
bolond szerelmest mint ő. Nem volt saját akarata, 
csak a mit az én szememből olvasott ki.

A mi engem illetett — Istenem! hát nekem 
is elég rokonszenves volt — de bizony a sze­
relmet egészen másnak képzeltem!

Mindenekelőtt szép magas barna fiatal ember­
nek álmodtam ideálomat, (melyik 18 éves lány 
nem igy képzeli ?) régi nemesi család sarjának 
és feltétlenül nagy 48-as magyarnak!

Olyan férjet kívántam, kinek az apja, déd 
apja ott harcolt a szabadság zászlaja alatt, úgy 
mint az én őseim kivétel nélkül! Hej ! mert a 
vér nem válik vízzé. De sokszor is elsirattam, 
hogy csak asszonynak teremtett az ég.

Ha igy ábrándoztam, nagynóném rendesen 
alaposan megdorgált, elősorolta a sok szép bir­
tokot, mit a szabadságharc vitt el és a vége 
minden prédikációnak az lett, hogy [egy szegény 
leány adjon hálát az Istennek, ha ilyen parthija 
akad.

ha a fokozatos fejlesztést az államhatalom 
biztosítani tudja, akkor megtalálta azt az 
irányt, amely a mai rendszer s a mostani 
keretek mellett is megfelel úgy kulturális, 
mint politikai érdekeinknek.

Ha a nemzetiségi aspirációk még így 
sem szorulnak ki az iskolákból, akkor 
nem marad más hátra, mint a feltétlen és 
kérlelhetetlen államosítás.

Országos tűzoltói szaktanfolyam.
A magyar országos tűzoltó szövetség hazai 

tüzoltó-intézményünk fejlesztését célozván, a fenn­
álló tűzrendészet! kormányrendelet célzatainak 
minél szélesebb körben leendő megvalósítása 
végett a folyó év nyarán a 13-ik országos tűz­
oltói szaktanfolyamot tartja meg, alkalmat és 
módot óhajtván nyújtani ezzel a tűzrendészet és 
tűzoltás iránt érdeklődőknek, hogy a lehető leg­
rövidebb idő alatt és aránylag kevés költséggel 
a tűzoltói szakmában megfelelő kiképeztetést 
nyerjenek, tüzoltó-testületek szervezéséhez és azok 
szakszerű vezetéséhez a megkívántaié ismerete­
ket megszerezhessék.

A szaktanfolyamot Budapesten tartják f. évi 
augusztus hó 22-től szeptember 10-ig bezárólag.

Tanfolyam hallgató lehet minden 18—42 éves, 
feddhetlen előéletű férfiú. Mégis tekintettel arra, 
hogy a tanfolyamnak elsőrendű célja az, hogy 
a tűzoltó-tiszti állás betöltésére mindenben alkal­
mas erőket neveljen, kívánatos, hogy a tanfo­
lyamra általános műveltséggel — lehetőleg érett­
ségi bizonyítvánnyal, jegyzői vagy tanítói okle­
véllel bíró, kellő társadalmi állást betöltő, katona­
viselt egyének küldessenek ki.

A képesítő vizsgálatokat szeptember hó 9. és 
10-én tartják úgy az elméleti, mint a gyakorlati 
részből.

A hallgatók látogatási bizonyítványt kapnak, 
melyben fel lesz tüntetve, hogy az illető tanfolyam­
hallgató a tanfolyam ideje alatt tartott előadá­
sokat és gyakorlatokat a megállapított tanterv 
szerint miként látogatta; ez a bizonyítvány 
azonban minősítést nem képez.

A tanfolyamot végzett hallgatók képesítő vizs­
gálatra jelentkezhetnek, melynek letétele esetén 
képesítő bizonyítványt kapnak, melyben az elmé­
leti, valamint a gyakorlati tanterven kivül még 
az is benn foglaltatik, hogy az illető tiszti minő­
sítést nyert.

A jelentkezés írásban történik 1904. január 
10-ig a magyar országos tűzoltó szövetség elnök­
ségénél (Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8).

A jelentkezők a tanfolyam ideje alatt úgy a gya­
korlatokon, mint a szolgálatban a szabályszerinti

Denique a dolog olyan formán állt, hogy 
világosan észre vehettem Velkin, miszerint csak 
az alkalmas pillanatot várja s annak rendje és 
módja szerint megkéri a kezemet.

Egy ködös őszi alkonyaikor, mintha csak ma 
történt volna, oly híven él emlékemben, az ut­
cára nyíló, félig nyitott ablaknál ültem gondo­
lataimba merülve. — Nehéz volt a szivem na­
gyon, mint talán minden fiatal leánynak, ha élete 
nagy forduló pontját látja maga előtt. Az eszem 
és szivem kelt harcra, az utóbbi csak álmodni, 
várni akart valami szebbet, édesebbet, a mit 
még nem ösrnert; az eszem meg egyre a néném 
okos beszédje szerint akart hajlítani.

E közben egészen besötétedett.
Az amúgy is csendes, kihalt utcáról hangok 

ütötték meg a fülemet. Ismerősnek tetszett a 
hang. Tótul beszéltek. Egy ismert pánszláv 
valami ügyes bajos dolgát bízta Velkire, kinek 
a hangját szintén megösmertem.

A kapunk előtt elbúcsúztak, a mikor kezet- 
nyujtva egymásnak, örömtelt hangon mondta 
ügyvédjének a kliens: „tudtam én azt, hogy 
mégis csak a mi emberünk az ügyvéd úr!“

Tulajdonképen ma sem tudom, mire értette, 
azt meg éppenséggel nem hallottam, mit felelt 
Velki, csak arra emlékszem tisztán, hogy olyas­
mit éreztem, mintha kígyó mart volna meg és

egyenruhát tartoznak viselni s beruházásuk és 
felszerelésük céljából augusztus 22-én délután 
kell a budapesti központi tűzoltó laktanyában 
(VIII. Kun-utca 2.) személyesen jelentkezniök.

A jelentkező tartozik az őt kiküldő hatóság, 
testület, vállalat vagy magánszemélyek által ki­
állított s kiküldetését igazoló bizonyítványát 
bemutatni.

Tandíjat vagy beiratási díjat senki ’sem fizet, 
mivel a tanfolyam teljesen díjmentes, sőt az esz­
közök és szelvények is díjtalanul állanak rendel­
kezésre.

Hogy az országos tűzoltó szövetség a kevésbbé 
tehetős község vagy testület kiküldöttjeinek is 
lehetővé tegye a tanfolyam látogatását, 40 tan­
folyam hallgatónak a szövetség költségén leendő 
csoportos elhelyezéséről is gondoskodik. Az in­
gyenes elszállásolásban részesülni óhajtók ebbeli 
igényüket azonban az írásbeli jelentkezés alkal­
mával egyidejűleg, tehát legkésőbb augusztus 
10-ig tartoznak a szövetség elnökségénél bejelen­
teni. A bejelentés sorrendje a díjtalanul elszállá­
solásban való részesülés elsőbbségét biztosítja. 
Egyúttal gondoskodni fog az elnökség arról is, 
hogy a tanfolyam hallgatói az étkezésnél is lehe­
tőleg kedvezményben részesüljenek.

A magyar országos tűzoltó szövetség a szövet­
ség kötelékébe tartozó tüzoltótestületek tagjai 
részére öt, egyenként 80 koronás ösztöndíjat 
tűzött ki. Az ösztöndíjak elnyerésénél az érett­
ségi bizonyítvánnyal, jegyzői vagy tanítói ok­
levéllel biró katonaviselt pályázók előnyben 
részesülnek. Az erre vonatkozó bélyegmentes 
kérvények az illetékes tűzoltó-parancsnokság 
utján legkésőbb julius 10-ig nyújtandók be a 
magyar országos tűzoltó szövetség elnökségéhez 
(Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8.)

A tanfolyamhallgatók az oda- és visszautazás 
alkalmával a magyar állam-vasutak vonalain azon 
kedvezményben részesülnek, hogy a személy- és 
vegyesvonatok II.-ik kocsiosztályát III.-ad osz­
tályú egész jeggyel és a III.-ad osztályú kocsi- 
osztályt III.-ad osztályú féljeggyel használhatják, 
ha augusztus 10-ig jelentkeztek és ez alkalommal 
bejelentik azt is, hogy mely állomásból kiindu- 
lólag mely vasúti irányt kívánják igénybe venni.

A tanfolyam tanterve: a) elméleti rész (napon­
ként délelőtt 7—10-ig, 8—11-ig): tűzoltóságok 
szervezése és felszerelése, a fecskendő és tarto­
zékai ; mászó, mentő, védő, bontó és világító 
eszközök, a tiizoltószerek működési zavarai és a 
fecskendő gondozása; vizszerzés, tűzjelzés, az 
építkezés elemei, a tűzrendészet és annak keze­
lése az ide vonatkozó rendeletekkel, tűzoltás 
(taktika), első segély baleseteknél.

b) gyakorlati rész (naponként délután 4—7-ig.) 
Kendgyakorlatok, szerek gyakorlati ismertetése, 
tömlőkezelés, fecskendő felszerelés, mászó és 
mentőgyakorlatok, jelképes tüztámadás és véde­
lem.
■      TI—■■■! II ■■■['
ezer meg ezer hang zsongta körülöttem tótul 

mi emberünk“.
Az nap este megkért Velki és én kikosaraz­

tam. — Sápadtan, szó nélkül hagyta el a szobát. 
Hogy a néném és az egész rokonság haragját 
leírjam, arra nincs elég papirom . . .

Ide stova hat esztendő telt el azóta, lassan­
ként még a neveiket is elfelejtem leánykori 
lovagjaimnak.

Pár hét előtt, a mint lapozom az újságot, 
képviselő választáson akadt meg a szemem; nini 
hisz ez ismerős kerület, de még a jelölt neve 
is, és egyszerre előttem állt az én édes szép 
leáuykorom virágcsokraival, nacht muzsikáival . . .

Figyelmesebben olvasom; X. kerület egyik 
jelöltje, kinek egyszersmind legnagyobb pártja 
is van, Velki Mihály tót nemzetiségi programmal.

És újra hallottam azt a hangot: a mi embe­
rünk. De egyúttal éreztem abban a percben és 
érzem azóta mindég, hogy hibáztam, sőt vétkez­
tem az én édes hazám ellen, a mikor ezt az 
embert ki kosaraztam . . .

Nem, nem lett volna szabad elutasítanom, 
mert ha én ma a Velki felesége vagyok, tudom 
Istenem, ez lett volna az újságban: X. kerület 
egyik jelöltje Velki Mihály függetlenségi 48-as 
programmal!

Czlgányka.
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Szecesszió.
Szószerinti értelme: kiválás, kiválás a meg- j 

szokottságból, a tömegből. Uj országutja a művé- J 
szetnek. így értelmezik most is a francia festők, j 

akik a szecessziót megteremtették. Szabályokba 
foglalni azt, mi a szecesszió, nem lehet. Nemcsak 
azért, mert minden művészi egyéniségnek jogában 
álla m aga egyénisége szerint felfogni a szecessziót, 
de azért is, mert még ifjú és kiforratlan ez az 
uj irány.

A klasszicizmus, románticizmus és naturaliz­
mus után eljött most a szecesszió világa a művé­
szetben, de a műveltségben és a tudományokban 
is. A klaszicizmus az ókor művészi alkotásait 
utánozta és tökéletesítette, a romanticizmus a 
mindennapi élet valóságába belevitte a szép és 
nemes valótlant, az ideális, a tökéletest meg­
közelítő nagyságot és jóságot; a naturalizmus a 
vérpiros igazságok, az emberi gyengeségek és 
erények hű hirdetője most üli diadalát a földön; 
de már fel-fel hangzik az üdvrivalgás, mellyel 
a szecessziót fogadják, az ember egyéniségének 
legtitkosabb és legelrejtettebb geniális megnyilat­
kozását, megtestesítőjét.

Van a Nemzeti Múzeumban egy kép, Stuck 
német festő műve. Ha a szem megszokja a szí­
nezés homályosságát, egy szfinxet lát; csak a 
fölső nőtest vehető ki tisztán, a hátsó állattestet 
elnyeli a homály. A szfinx előtt egy hatalmas 
izomzatú férfi térdel, ki fejét egy hasonlíthatat­
lanul tökéletes pózban emeli a szfinx fejéhez és 
ajkuk egy leirhatatlanul mámorító csókban forr 
össze. Ami élet van bennük, az mind lobogó 
lánggal ég ebben a csókban, az mind meg­
döbbentő erővel nyilvánul. A szfinx karmaival 
magához szorítja a férfit, a karmok eggyé olvad­
nak, szinte belemélyednek a férfi testébe. Ez 
meg öntudatlanul, lelkét és erejét elveszítve, 
gyöngén, mint a csecsemő és forrón, mint a 
vulkán csüng a szfinx ajkán. Ez a csók a szere­
lem, a szerelem hatalma a nő hatalmában, aki 
boldoggá teszi vagy tönkre teszi a férfit, aki 
erősebbnek és eszesebbnek teremtetett nálánál. 
Ez a kép a férfi és a nő közötti viszony. Meg­
érti mindenki. Ez a szecesszió . . .

Nincs igazuk azoknak, akik kígyót, békát 
kiáltanak a szecesszióra. Uj irány ez, melynek 
létjoga van, épp úgy, mint az eddigieknek. A 
szecesszió a festészetben, az irodalomban és egy­
általában minden művészetben, de még a gyakor­
lati élet alkalmas nvilvánulásaiban méltán köve­
telhet helyet, megértést és elismerést magának.

S ami sok tekintetben útját állja ennek, annak 
az az oka, hogy értelmetlen emberek rutul 
visszaélnek a szecesszió újdonságával. Tehetség 
nélkül szűkölködő irók, művészek, műiparosok, 
de még szabók is minden badarságra, aminek 
koponyájuk életet adott, újabban ráfogják, hogy 
az szecesszió. Az elbeszélés, melyben a szereplő 
alakok a fejük tetején járnak, a vers, melynek 
nincs se füle, se farka, a festmény, melyben 
nincs egy helyes vonás, a ruha, amely rikító és 
ízléstelen, a nyakkendő, mely lehetetlenül van 
megkötve, ház, amely otrombán van citiázvn, 
az mind mind szecessziónista amelynek botrán- 
koztató és őrült divata ma már a Kárpátok­
tól Adráig tombol. Szecesszióval ébred és alszik 
a divatbábtól a kontárig minden üres ember. 
És igen sok ezerre megy az ő számuk.

Természetes, hogy a művelt érzésű és lelkü­
letű embernek, ha látja, mit művelnek e rosz- 
indulatú imitátorok a szecesszióval, elmegy tőle 
a kedve s sokszor elítéli az uj irányt, mely a 
majmolás ezen uj ágát honosította meg.

De hát ez csak futólagos jelenség. Minden 
korszakalkotó uj iránynak meg kellett küzdeni 
az értelmetlenség, az ostobaság és roszindulat 
áradatával. Rövid időn belül ez az áradat is 
meg fog szűnni s felhőtlen égből diadalmasan 
fog lefűzni a szecesszió napja a világra, melyet 
a művészet nemesít meg.

A bikaviadalokról.
Spanyolországról sok ember alig tud többet, 

mint hogy ott készül a spanyolviasz, Szevillában 
sok a borbély s mind e mai napig fennmaradt a 
bikaviadalok őrült és barbár divata.

A hajdan hatalmas Spanyolország nagyon elsze­
gényedett; belső életének millió bajával küzd. 
Sem gazdasági sem kulturális tekintetben nem 
gyakorol befolyást az európai nemzetek életéie.

A spanyolok nem sokat beszéltetnek magukról; 
nem sokat tudunk róluk. Magyarországon éppen 
nem. Nálunk legfeljebb az őrült spanyolról törté­
nik néha-napján említés, nem számítva a spanyol 
viaszkot.

Fájhat az nagyon a büszke hidolgók unokái 
nak, hogy a régi dicsőség az éji homályba ha­
nyatlott ; mert a spanyol telve van nemzeti 
büszkeséggel, fajszeretettel s nincs a világon 
még egy olyan nép, amely magát többre becsülné; 
amely szívósakban ragaszkodnék hagyományai 
hoz, ősi szokásaihoz, nemzeti viseletéhez.

A bika viadalok is a múlt ködös homályából 
maradtak az uj Spanyolországra s ma is a leg­
népszerűbb mulatságok. Hallott róluk minden 
ember a világon s ki ne látta volna a viadalok­
ról készült képeket, amint a felbőszített bika 
embereket gázol agyon, lovakat tipor le. És a 
spanyolok nemzeti dicsőségéhez hozzátartozik a 
bikák felbőszítése és' 10—20 ezer ember szeme- 
láttára, a nézők tombolása közben való lemészár­
lása.

Ezt a nemzeti dicsőséget most megsétáltatják 
Európa nagy városaiban. Az élelmes vállalkozó 
természetesen nagy nyereséget visz haza, mert a 
kulturember rettenetesen irtózik a barbarizmus­
tól, az állatkínzástól s a vértől, de néha napján 
kitör belőle az ős természet és szívesen gyönyör­
ködik az agyongyötört állatok rettenetes kínjai­
ban.

a jövő héten Budapesten bőszítgetnek az ügyes 
toreadorok 20—25 bikát, amelyeket külön vonat 
hozott Spanyolország vadonjaiból. Az állatkert­
ben építettek egy óriási arénát, amelyben húsz­
ezer ember nézheti a mérkőzést a vadállatok és 
kulturemberek között. Es bár a viadorok ügyesek 
is, bátrak is, ámbár a rendőrség nem engedte 
meg a bikák leszurását, az oktalan és barbár 
vérengzést, de még sem lehet biztosra venni 
nem issza e fél az espada vérét az aréna szomjas 
porondja. Spanyolországban nem tartozik a nagyon 
ritka események közé, hogy a toro szarvai 
keresztüldöfik valamelyik toreador testét s a 
pikádort lovastól együtt agyontapossa a felbőszí­
tett állat.

A bikaviadalok még az ókorban keletkeztek 
Már a görögöknél divatban voltak az állatvia 
dalok, amelyek a római császárság korában tö­
meges gyilkolássá fajultak. A nép, a világváros 
munkanélküli söpredéke, a zsarnok császárok 
réme játékok után ordított. A vérszomjas tömeg 
gyilkos vágyait ki kellett elégíteni. Vadállato­
kat eresztettek a cirkuszba, amelyekkel a gladi­
átorok küzködtek szomorít életükért. Később a 
védtelen keresztényeket tépették szét a fene­
vadakkal s a véres orgiát végig nézte a császár, 
a patríciusok előkelő társasága és a nép. Elve­
zett, tobzódott a vér látványában. De még ez 
is kevés volt. Mezítelen férfiakat, gyilkolásra 
nevelt gladiátorokat harcoltattak az arénán s az 
akkori előkelők, a műveltek kéjjel nézték, ho­
gyan ölik le egymást azok a nyomorultak, akik­
nek élete csak arra való volt, hogy kioltása 
baromi szenvedélyeket elégítsen ki.

Ezeket a vérengzéseket a kereszténység meg­
szüntette s egy ideig Európa nyugati részében 
nem ismerték a vérengző viadalokat.

A mórok azonban meghonosították Spanyol- 
országban a bika viadalokat, amelyekbe a spa­
nyolok annyira belebolondultak, hogy nemzeti 
sporttá fejlesztették.

A Plaza de Toros — a bikaviadalok tartá­
sára szolgáló arénák — látogatása hozzátartozik 
a spanyol nép életéhez. A toreadorok külön 
kasztot képeznek, akik elég nagy jövedelmet 
élveznek s tekintélyük is van. Élethivatássá vált 
a bikaviadalok mestersége. A fejük az espada, 
aki a feldühösített bikát leszúrja. Az ügyes 
espada nagy hírnévre vergődik s olyan nép­
szerűséget élvez, mint nálunk a leghíresebb 
művészek. Valóságos diadalmeneteket rendez 
nekik a nép s a legelőkelőbb ember se n átall 
velük szóba állni. Jövedelmük pedig éppen mesés. 
Egy fellépésért 8—10 ezer koronát is kapnak.

Igaz, hogy minden toreador, de különösen az 
espada folytonosan az életével játszik. A porondra 
hurcolt bikák nem egy embert öltek meg és 
sokat tettek örökös nyomorékká. Néhány év előtt 
Spanyolország leghíresebb espádáját egy meg­
sebesített bika legázolta, kezét, lábát összetörte.

Nem kell azt hinni, hogy a toreadorok nemes 
testületének tagjai mind az alsó néposztályokból, 
gulyásbojtárokból kerülnek ki. Az espada, ámbár 
mestersége nagyban hasonlít a mészároséhoz, 
gyakran tanult" ember. így pl. egy madridi

ügyvédből lett korának leghíresebb bikaölője, 
aki annyi bikát szúrt le, hogy nagy vagyont és 
óriási népszerűséget szerzett a mesterségével.

A Budapesten időző Pouly toreador hires 
bikaölő családból származik. Atyja szintén ezt 
a mesterséget folytatta; nagybátyját Szevillá­
ban egv bika ölte meg tízezer ember szeme- 
láttára.

Pouly urat meginterwievolták Budapesten, 
már mint a hires embereket szokás. A toreador 
28-éves vidám ifjú, akinek sastekintete, acél 
izmai vannak s a rettenthetetlen bátorság sugár­
zik a tekintetéből. A nagy hírre vergődött torea­
dorok mind a férfias szépség típusai szoktak 
lenni, mert holmi csúnya legényért nem lelke­
sül a spanyol nép. Pouly ur büszkén emlegeti 
óriási diadalait. Roppant sok dühös bikának 
adta már meg a kegyelem döfést s azt állítja, 
hogy nincs olyan szilaj állat, amellyel fél perc 
alatt ne végezzen. És nehogy avval gyanúsítsák, 
hogy a porondra bocsátott bikák be vannak 
dressirozva, néhány magyar szilaj bikával is 
meg akar mérkőzni.

Igaz, hogy a spanyol bikák roppant vadak, 
de aprók. Valószínű tehát, hogy a spanyolok­
nak a szilaj bika erősebb munkát fog adni.

Spanyolországban évenkint 1000-nél több bika 
vére folyik el a Plaza de Toros-okon. Külön 
tenyészetek vannak berendezve a bajnok bikák 
részére, amelyek a pásztoron kívül embert nem 
látnak s a vadonból egyenesen a viadalokra ke­
rülnek. Kis termetű, rövid szarvú, tarka álla­
tok, de rettenetes vadak és kegyetlenek. A 
Budapesten szereplő 24 bikát erős ketrecek­
ben külön vonaton hozták Spanyolországból. 
Képzelhető, hogy a hosszú utazás még jobban 
felbőszítette őket, aminek egyébként az egyik 
áldozatra szánt barom tanujelét is adta. A ki- 
waggonirozásnál egy társának az oldalát íelhasí- 
totta, ennek tehát dicstelen halállal a vágóhídon 
kellett elpusztulnia; mig a többi arra van hi­
vatva, hogy dicsőséget és pénzt szerezzen Spanyol- 
országnak.

A bikaviadalok hazájában ezeknek a vérengző 
játékoknak valóságos hivatalos színezetük van.

Amikor a sok ezerre menő közönség elhelyez­
kedett az amphiteátrum formában épített néző­
téren, a városi hatóság egy tagjának vezetése 
alatt felvonulnak a toreadorok. Ezt a fel von il­
lést hívják (jpidrillnak. A látvány gyönyörű. 
Spanyol nemzeti viseletben vannak az összes 
szereplők. Legelői az espada, a főszemély. Ruhája 
csupa selyem és himzés. Kezében tartja a hosszú 
kardot s a bika bőszítéaére. való szigonyt. Azután 
következnek a picadores, campeadores, bande- 
rilleros, akik a bikát bőszítik. A picadorok lovon 
vannak. Kezükben hosszú dárda, amellyel döfö- 
dik a nyomorult állatot. Álig múlik el olyan via­
dal, hogy néhány lovat a bika agyon ne szúr­
jon. A ban déri Hero apró botokat hoz, amelyek­
nek végén kampós szeg van. Ezeket a bika 
nyakába veri s ha még erre sem akar kellőkép 
dühös lenni, akkor a bot végén levő gyújtó 
szerszámmal megpörköli az állat szőrét. Ha 
azután a bika valakinek az életét komolyan 
veszélyezteti, elébe ugrik a vörösköpenyes cam- 
peador. Ez a hecc addig tart, amig az állat 
tajtékzik a dühtől; teljesen megvadul. Akkor 
következik az espada. A többi toreador már 
csak néző; a bikaölő egymaga áll az ellenféllel 
szemben.

Az espada játszik a bikával. A régi időben 
ez a játék sokáig tartott; ma már azonban 
rendőrileg meg van tiltva az espadának, hogy 
a bikát kímélje. Lehetőleg gyorsan kell vele 
végeznie. Egyetlen szúrással ki kell végeznie a 
torot, ha azt nem akarja, hogy a közönség ki­
fütyülje.

Az elvérzett állatot kivontatják az arénából 
s újra kezdődik a komédia. Esténként 6—8 
bikát ölnek meg.

Sokszor akad az áldozatra szánt barmok kö­
zött gyávább fráter, amelyik remegve húzódik 
össze a szokatlan látványtól és nem akar fel­
bőszülni. Hiába ütik, szúrják a nyomorultat. A 
spanyol nép indignálódva fordul el az ilyen 
férfiatlan baromtól és kifütyülni; mig a bátor 
bikát lelkesen megéljenzi, tombol örömében, ha 
egy pikádort a földre tepert s néhány lovat ki­
végzett. Ezer és ezer ember kiabálva követeli, 
hogy adjanak még lovat a derék bikának; ne 
végezzék még ki a bátor fickót, hadd tartson 
tovább a mulatság. Lelkesülten kiabál, dobol, 
fütyül a tömeg, amelynek gyönyörű látvány az
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állatkínzás, a vér, a nyomorékká tett ember és 
állat kínja.

IV. Károly eltiltotta Spanyolszágban is a 
bikaviadalokat, de Napoleon öccse, József újra 
felelevenítette az ősi játékot s azóta szakadat­
lanul folyik.

Valamikor Magyarországon is rendeztek „bika- 
hecceket“ a remekelni készülő mészároslegények. 
Persze más formában és nem hatósági felügyelet 
alatt. A céhrendszer idejében a remekelő legény­
től megkövetelték, hogy egy jól megtermett 
ökröt egy kézzel, egyetlen tagló csapással le 
tudjon ütni. A hires legény, aki még remekebb 
akart lenni, társaival heccet rendeztetett magá­
nak. Felpántlikáztak egy bikát, megvadították, 
ráeresztették a kutyákat s addig hajszolták, amig 
a vágóhidra nem tudták terelni. Sok derék 
mészároskutyának Ion ilyenkor szomorú veszte s 
nem egy betörött oldalborda tulajdonosa emle­
gette holtig a heccet, A remekelő legények ilye­
tén özeiméinek véget vetett a civilizáció; vala­
mint ritka manap már az olyan eset is, hogy a 
kivert bikát a gulyások tereljék vissza a józan 
életre.

Szerencsére nálunk nem fejlődtek nemzeti 
sporttá és előkelő játékokká a heccek. Pedig 
meglehet , hogy néhány markos mészároslegény és 
karikással felfegyverkezett gulyás külömb látvá­
nyosságot tudna produkálni, mint a toreadorok.

Megtörtént, hogy egy kivert vad bikát néhány 
gulyás és csikós karikásokkal hajtott haza. 
Vissza se merte fordítani a fejét. Ezt csinálják | 
meg a spanyolok.

Aki szereti a kegyetlenséget, az állatkínzást, | 
a hajmeresztő veszedelmeket, az idegek tulfeszí- ! 
tését, az nézze meg a bikavidalokat. Agyontiport í 
lovat, vérző bikákat mindenesetre fog látni; sőt 
ha egy kis szerencséje lesz, emberhalált is láthat.

Színészet.
Megnyílott Thalia temploma; nem ugyan a 

Deák téren tervezett arénában, hanem az „Arany 
Bárány“ nagytermében. Az igazgató, a publikum 
szerencséjére, nem építtette fel a szellős nyári 
színkört, amely a mi kiimánkhoz még korai lett 
volna. A szálloda nagyterme egy kissé meleg 
ugyan, de mégis tiirhetőbb, mint az esti hideg, 
nyirkos levegő.

Szerdán vonult be hozzánk Miosey F. György 
társulata s bemutatóul a „Tavasz“ cimü operettet 
adta. Csütörtökön délután „Bob herceg“, este a 
„Bajusz“ operette, pénteken a „Sötétség“ színmű 
következtek.

A bemutatkozó előadások után ítélve a társulat, 
jóakaratu szemmel nézve, a jogos vidéki vára­
kozásokat ki tudja elégíteni. Minden műfajhoz 
van egy-két jobb erő s az igyekezet ellen sem 
lehet kifogásunk. Az énekkar bizony gyenge, a 
zenekar nagyon is vidékies; de e tekintetekben 
a vidéki városka, amely nem biztosíthat valami 
fényes jövedelmet az igazgatónak, nem léphet 
fel nagyobb igényekkel.

Micsey társulata, az eddigi benyomásokból 
ítélve, ezidén gyengébb, mint tavaly volt. A 
repertoár azonban gazdagnak ígérkezik. A divatos 
újdonságok egész sorát Ígéri. Ezek az újdonsá­
gok jó részben ugyan nem sokat érő alkotások 
8 a kor ízlése és a nagy városok enervált kö­
zönségének kívánalmaihoz képest tele vannak 
sikamlós szellemeskedéssel, sokszor durva érzék i- 
séggel; de arról a színész nem tehet, hogy a 
nemesebb Ízlés leszorult a színpadról. Azt kell 
játszania, ami a modern közönséget mulattatja 
s ha az irók belemerülnek a realizmusba és az 
izgatás legvastagabb eszközeit keresik, a színész­
nek is meg kell mutatnia nemcsak alakításával, 
hanem kézzel, lábbal, hogy utón akarja érni a 
dekadens irodalmi irányzatot.

A színpad átalakult a kor ízlése szerint. Nem 
tanít már; nem emeli fel az embert az erkölcsi 
magaslatokra; hanem levetkőzteti csupaszra, 
fitogtatja minden köznapi szenvedélyét s frivol 
mezítelenséggel keresi az utat — nem a szivek­
hez, hanem az idegekhez.

Az alakító művészetnek legnehezebb megtalálni 
azt a határt, ahol a túlzás kezdődik. A perverz 
irodalmi irányt a színművészet még túlhajtotta 
s ma már mindenütt a világon tobzódik és 
diadalát üli a brettli művészete.

Ezeket azután nem lehet az alakító művészet 
terhére írni. A nagyképű priidéria a színészetet 
és a színészeket kárhoztatja a nemesebb irány 
és distingváltabb színpadi modor eltűnéséért.

Pedig a tisztelt közönségben rejlik az ok, amely­
nek ízlése teljesen megromlott s magával rán­
totta az irodalmat és színészetet is.

Aki manap színházba, különösen vidéki szín­
házba jár, legyen mindezekkel tisztában; aki 
pedig bírálatot gyakorol, legyen igazságos a 
színészettel szemben, amelynek kulturális jelen­
tőségét, kinövései dacára sem lehet kétségbe 
vonni. Igaz, hogy letért arról az ösvényről, 
amelyen akkor haladt, amikor még a Thália 
nyikorgó szekerén rongyos vászonba burkolódzó 
vándorszínész nemzeti apostol vala, de eljön az 
idő, amikor a színészet az irodalommal szövet­
kezve megújulást fog hirdetni, ideálisabb célok 
szolgálatába áll és segít megnemesíteni a rom­
lott ízlést. Már ma is az üres semmiségek, a 
brettli mezítelenségei mellett az irodalom gyön­
gyeit, örökértékü alkotásait élvezhetjük. Lassan­
ként beleun a közönség az örökös realizmusba, 
a perverz művészetbe s a színpadot meg fogják 
nemesíteni az idealizmus fényes sugarai.

Az első nap darabja: „A tavasz“, Duval és 
James után Lindau és Wilhelm által átnémete- 
sített és megmagyarított operett teljesen modern 
alkotás. Egy idényre való üresség a librettója; 
néhány szebb helyet kivéve értéktelen a zenéje.

Az előadáson kedvesen mutatkozott be Rát- 
honvi Stefi, aki kellemes hangjával színpadi 
routinjával és tökéletesen sikkes mozdulataival 
sok tapsot aratott. Jakabfi Jolán egy év alatt 
sokat haladt. Közvetlen modorából semmit sem 
veszített, előadási képessége megerősödött. M. 
Nagy Marit már régebben ismeri a közönség. 
Minden szerepben jó. Kendi Piroskának kellemes 
hangja van; élénk temperamentummal játszik; leg­
erősebb fegyvere azonban az a bájos közvetlen­
ség, amely alakítását jellemzi s amely örökös 
mosoly és naiv vonás alakjában ül az arcán.

A férfiak közül Baranyai Ferenc, Zilahy János, 
Szigethy Andor, Bogyó Zsigmond nyerték meg 
a közönség tetszését.

Vasárnap délután a „Bob herceget“ adták 
meglehetősen vasárnapi hangulatban.

A „Bajusz“, Verő György operetteje mulat­
ható, de nagyon időleges értékű dolog. Kendi 
Piroska Mathilde szerepében vonzó jelenség volt. 
Bogyó a János hajdú tőről metszett mondásai­
val és jó alakítással hatott. Kozáry Gábor sze­
repét Zilahy játszotta meg s az operette alakot 
egy kissé nagyon is dramatizálta, ami egyéni­
ségéből s rendes szerep-köréből könnyen érthető, 
Szigethy Andor Ottó grófja sikerült volt.

Ruttkav Györgynek a „Sötétség“ cimü szín­
műve volt soron pénteken. A darabról drámai 
érték tekintetében nem sok jót lehet mondani. 
Lehetetlenségekkel, társadalmi s psvchológiai 
problémákkal küzd, amelyeket megoldatlanul 
hagy és alakjaival prédikációkat szavakat. Annál 
nagyobb elismeréssel kell szólnunk az előadás­
ról. Itt-ott akadozott csak, de a szebb részeket 
a szereplők alaposan kihasználták. Tordai Etel 
szép tehetségének egész erejével játszotta meg 
a darab egyik lehetetlen alakját és a vak ezre- 
desné szerepében B. Németh Jolán igazán mű­
vészi alakítást mutatott be. Zilahy János Ist- 
vándy főhadnagya, a darab egyik érthető, hús­
ból és vérből való alakja, erős drámai érzékről 
tesz bizonyságot, jóllehet talán kissé szentimen­
tális. Benedek Gyula játéka rutinirozott színészre 
vall.

Ezek az eddigi impressióink a társulatról az 
első három előadás után.

Hivatalos-rovat.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, 

hogy a város kégviselőtestülete 1904. évi május 
28-án tartott rendkívüli közgyűlésében a vágó­
hídi kert és a gébárti rét eladása iránt intéz­
kedett, a zalaegerszegi ipartestület kérelmére a 
soproni kiállításon résztvevő iparosok részére 

I 300 K segélyt szavazott meg, az Arany Bárány 
vendéglőt Tosch Károly győri lakosnak 10 évre 
bérbeadta. Ezen határozatok 15 napon át, azaz 
1904. évi május hó 28-tól egész junius 13-ig 
esetleges felebbezés megtehetése végett hirdettet- 

! nek s a hivatalos órák alatt a városi főjegyző 
í irodájában betekinthetek.

Zalaegerszegen, 1904. május 28-án, Zalaeger- 
I szeg r. t. város tanácsa.

Várhidy Lajos
polgármester,

H írek.
Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Győri 

László újvidéki adóhivatali segédet a keszthelyi 
m. kir. adóhivatalhoz adóhivatali ellenőrré ne­
vezte ki.

Áthelyezés. Sziklay Kálmán honvéd huszár 
főhadnagyot Pápáról a zalaegerszegi osztályhoz 
áthelyezték. — Zalavármegye főispánja Farkas 
Kálmán zalaegerszegi járási tiszteletbeli szolga- 
bírót Tapolczára áthelyezte

Fürdőbiztos kinevezése. Zalavármegye főispánja 
Langer István tapolezai szolgabirót balatonfüredi 
fürdőbiztosnak kinevezte.

Házasság. Fangler Béla zalavármegyei árva­
széki jegyző junius 4-ikén vezette oltárhoz Farkas 
Zsófika urleányt Hagyároson.

Eljegyzés. Ehrhardt Gyula, a budapesti „Danu­
bius“ hajó és gépgyár mérnöke eljegyezte Hangav 
Márta urleányt, Hangay Géza kir. erdőtanácsos 
bájos és szép leányát. — Schleininger Manó 
megyei tisztviselő jegyet váltott Rechnitzer 
Hermin kisasszonnyal, özv. Kaiser Józsefné úrnő 
társalkodónőjével.

Érettségi biztos. A vallás és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter dr. Bárány Gergely főigazgatót 
s keszthelyi főgymnasiumi igazgatót a nagy- 
kanizsai kath. főgymnasium idei érettségi vizs­
gálatára elnöki tiszttel megbízta.

Osztrák delegátusok Keszthelyen. Május 29-én 
az osztrák delegációnak több tagja, névszerint 
Gautsch báró, Wodziczky gróf, Madesky, Thurn 
gróf, Zalewsky, Oppenheimer báró, lovag Schöl- 
ler, Krupp, dr. Krainarz és dr. Pergelt Buda­
pestről Keszthelyre rándultak, hogy Festetich 
Tassiló grófnak nagyúri pompával berendezett 
kastélyát megtekintsék. Festetich gróf távolléti­
ben — megbízásából — dr. Dezsényi Árpád 
jószágigazgató fogadta a vendégeket, akik ebéd 
után megtekintették a kastély összes lakosztá­
lyait, a balatoni parkot, majd Fenékre rándul­
tak ki a gróf hires ménesének megtekintésére. 
A látottak teljesen elragadták a vendégeket és 
a szives vendéglátást a távollevő házigazdának 
táviratban köszönték meg.

A Balaton szabályozása. Tál lián Béla fóld- 
miveiésügyi miniszter a Balaton szabályozása, 
illetőleg lecsapolása ügyében f. hó 20-ra hivott 
össze ankétet Balatonfüredre. Az ankéten, amelyre 
hivatalosak az összes balatonparti köz birtokosok 
és fürdőtulajdonosok, Józsa László miniszteri 
osztálytanácsos, a kultúrmérnöki osztály főnöke, 
lesz a szakelőadó. A Balaton vize a minisztérium­
hoz érkezett jelentés szerint ismét normális, így 
Balatonfüreden 70 centimeter, ami a fürdőzésre 
a legalkalmasabb.

Közjegyző-jelölés. Az elhalálozás következtében 
megüresedett kaposvári közjegyzői állásra a het­
ven pályázó közül a pécsi közjegyzői kamara 
dr. Laubhaimer Oszkár alsólendvai kir. közjegyzőt 
jelölte ki első helyen.

A Csáktornyái Zrínyi ünnepen résztvevők 
figyelmébe. A Csáktornyái Zrínyi-emlékmű bizott­
sága kéri azokat a t. küldötteket, akik az 
emlékoszlop felavatása alkalmával koszorút óhaj­
tanak elhelyezni, szíveskedjenek ebbeli szándé­
kukat az emlékmű bizottság elnökével (Margitai 
József, Csáktornya) mielőbb tudatni, hogy a 
koszorúk elhelyezését az ünnepély programújá­
nak keretébe beleilleszthesse. A bizottság kéri 
továbbá a t. küldöttségeket, hogy megjövetelük 
idejét, valamint a küldöttség tagjainak számát 
is tudatni szíveskedjenek. Vonat érkezik Csák­
tornyára Nagykanizsa felől reggel 6 órakor, 
Zalaegerszeg felől reggel 81/* órakor.

Halálozások. Mayer István novai főszolgabírót 
és dr. Mayer Ferenc nagykanizsai járásorvost 
nagy veszteség érte. Édes anyjuk 80 éves korá­
ban meghalt Nagykanizsán. — Horváth Ferenc 
zalaegerszegi lakatosmester 28 éves korában 
meghalt. Az ifjú mestert, a ki szorgalmával 
általános becsülést szerzett magának, nagy rész­
véttel temették el.

Kitüntetett iparos. Múlt számunkban megírtuk, 
hogy Pfeiffer Henrik zalaegerszegi bádogos mestert 
az országos iparegyesület díszoklevéllel és éremmel 
tüntette ki. Az ipartestület elöljárósága a múlt 
vasárnap szép ünnepély keretében nyújtotta át 
a kitüntetést Pfeiffer Henriknek. Kovács László 
elnök hangsúlyozta azt, hogy az az iparos, aki 
iparában jeles, a munkában szorgalmas, ép oly 
elismerésre méltó, ép úgy szolgálja a hazát, mint
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a harcoló katona. A kitüntetett avval az Ígé­
rettel vette át az oklevelet és érmet, hogy az 
buzdításul fog szolgálni jövő munkásságához s 
ígéri, hogy mindig és mindenütt hű és kitartó 
munkása lesz a magyar iparnak. A jelenvoltak 
mindnyájan szívből üdvözölték Pfeiífert, aki 
szakértelmével, példás munkásságával, tisztes 
munkában eltöltött életével rászolgált a kitün­
tetésre. A magunk részéről kívánjuk, hogy még 
sokáig munkálkodjék és szolgálja kitartóan az 
ipart, amely a munkás embernek jólétet és elis­
merést szerez.

Konkurzus. A szombathelyi egyházmegyei papi 
növendékek felvétele a szombathelyi főgymnasiumi 
növendékek részére f. évi junius hó 10-éu, más 
gymnasiumból jövők számára pedig junius‘28-án, 
mindkét napon délután 4 órakor fog megtartatni.

Anyakönyvvezető kinevezése. A m. kir. belügy- 
minister a felsőmihályfalvai anyakönyvi kerületbe 
Dobra Kálmán helyettes körjegyzőt, a szentgyörgy- 
völgyibe Kulcsár Miklós körjegyzőt anyakönyv- 
vezetővé, a felsőmül ályfalviba Ilantes Menyhért 
népiskolai tanítót anyakönyvvezető helyettessé 
nevezte ki.

Aranylakodalom. A zalaegerszegi kereskedő 
osztálynak egy tiszteletreméltó tagja, Weinberger 
Herman női divatáru kereskedő ünnepelte meg 
a múlt héten egybekelésének ötven éves jubileumát. 
Az ünnepély szorosan családias jellegű lévén, azon 
a családtagokon kívül más nem vett részt, azon­
ban sokan gratuláltak az agg házaspárnak arany- 
lakodalomukhoz. Boschán Gyula ügyvéd, hit­
községi elnök a hitközség nevében üdvözölte a 
jubilánst, ki 45 éven át szakadatlanul tagja a 
képviselőtestületnek és 35 éven át volt templom 
gondnok.

Évzáró vizsgálatok. A zalaegerszegi m. kir. 
állami elemi iskolában az 1903/4. tanévi vizs­
gálatok a következő sorrendben tartatnak. A 
vallástanból: Junius 12-én d. u. 2 órától az 
összes ágost. ev. vallásu fiú és leánynövendékeké. 
Junius 13-án d. e 8 órától a róm. kath. és izra­
elita vallásu fiuosztályu tanulóké. Junius 15-én 
d. e. 8 órától a róm. kath. és izraelita vallásu 
leányosztályu tanulóké. Junius 18-án d. e. 10 
órától az összes ev. ref. vallásu fiú és leánynö­
vendékeké. Junius 23 d. e. 8 órától az olakül- 
városi róm. kath. vallásu tanulóké.

Az általános tantárgyakból: Junius 19-én d. 
u. 2 órától a gazdasági ismétlő fiú és leányisko­
lában a gazdaságtanból. Junius 20-án d. e. 8 
órától a II. a) fiúosztályban. Junius 20-án d. u.
2 órától a IV. a) fiú és a IV. leány osztály ban. 
Junius 21-én d. e. 8 órától az I. a), I. b) fiú 
és az I. a) leányosztályban. Junius 21-én d. u.
2 órától a II. b) fiú, "az I. b) és II. a) leány- 
oaztályban. 22-én d. e. 8 órától III. a) III. b) 
fiú és a II. b) leány osztály ban. 22-én d. u. 2 
órától a IV. b) fiú a III. a) és III. b) leány­
osztályban. Junius 23-án d. e. 8 órakor az összesí­
tett IV. V. fiú, az ossz. IV. V. VI. leány és az 
olakülvárosi összesített vegyes I. II. osztályban. 
Junius 29-én Te Deum tartatik és az évi érte­
sítők osztatnak ki. Zalaegerszeg, 1904. junius 
5-én. Az igazgatóság.

A felsőkereskedelmi iskolánál az 1903/4. iskolai 
év végén : junius 11-én d. e. 9 órakor az alsó és 
középső osztály r.k. vallásu tanulóinak hittan vizs­
gálata; 11-én délután 2 órakor az ev. ref. 
vallásu tanulóknak, 12-én délelőtt 8 órakor 
az izraelita vallásu tanulóknak, junius 12-én 
délután 2 órakor az ág. ev. vallásu tanulók­
nak a hittanvizsgálata; 16-án d. e. a középső 
osztály vizsgálata a német-, magyarnyelv-, föld­
rajz- és könyvvitelből; 17-én d. e. az alsó osz­
tály vizsgálata a magyar-, németnyelv- és keres­
kedelmi számtanból; 18-án d. e. a középső osztály 
vizsgálata a kereskedelmi számtan-, jog-, algebra-, 
és francia nyelvből; 20-án d. e. az alsó osztály 
vizsgálata a történet-, francia-, algebra és leve­
lezésből ; 21-én d. e. a középső osztály vizsgálata 
a közgazdaságtan-, történet-, vegytan-, áruismeret, 
irodai munkálatok- és levelezésből; 22-én d. e. 
az alsó osztály vizsgálata a földrajz-, természet- 
tan-, kereskedelmi ismeret és irodai munkálatok­
ból;' 29-én d. e. 8 órakor Te Deum s a bizo­
nyítványok kiosztása.

A zalaegerszegi iparos-tanonc iskolában az 
1903/4. tanévi vizsgálatok f. évi junius hó 
19-én délelőtt 9 órától kezdve tartatnak a köz­
ponti elemi iskola földszinten levő tantermei­
ben. E vizsgálatokra az iparos tanulók t. c. 
mestereit, tanügybarátokat és a tanug) n n
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érdeklődő nagyérdemű közönséget tisztelettel 
meghívja az iskola igazgatója.

A kereskedő-tanonciskola évzáró vizsgálatai f. 
hó 12-én délután 3 órakor tartatnak a felső­
kereskedelmi iskola földszinti termében, melyre 
az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az 
iskola igazgatója.

Kitüntetett tanító. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter Szabó István nagykanizsai 
állami elemi iskolai tanítónak az ifjúsági egye­
sületek szervezése és vezetése körül tanúsított 
buzgalmának elismeréséül száz korona jutalom­
díjat engedélyezett.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara közhírré teszi, 
hogy dr. Goldberger Ödön ügyvédet Csurgó, dr. 
Havas József ügyvédet Letenye, dr. Friedländer 
Manó ügyvédet Igái, dr. Welker Rezső ügyvé­
det Marczali és Fodor János ügyvédet Tab 
székhellyel a kamara ügyvédi lajstromába fel­
vette ; ellenben dr. Feleki Lajos sümegi- és 
Zsombory István nagykanizsai ügyvédeket önkén­
tes lemondásuk, Wimmer János kaposvári ügy­
védet a kamara területéről való eltávozása, 
Kovács Károly zalaegerszegi ügyvédet és dr. 
Stein Mór kaposvári ügyvédet pedig elhalálo­
zásuk következtében az ügyvédek lajstromából 
kitörölte, Kovács Károly irodája részére dr. 
Keresztury József zalaegerszegi, dr. Stein Mór 
irodája részére pedig dr. Bakonyi Ferenc kapos­
vári ügyvédet rendelte ki gondnokul.

Negyed század. Ki ne ismerné Breisach Samut, 
az örökké vidám, az örökké fiatal könyvkeres­
kedőt és nyomadatulajdonost. Huszonötévé annak, 
hogy Zalaegerszeg város polgára s ez alatt az 
idő alatt minden társadalmi mozgalomból kivette 
a maga részét. El sem lehet képzelni a polgár­
ság olyan mozgalmát, amelyben Breisach Samu 
ne járna elől. Kereskedő is, iparos is; mind a 
két minőségében szívesen hozott áldozatokat 
pályatartásai érdekeinek. Az ipartestület elöl­
járósága azon alkalomból, hogy Breisach Samu 
25 éve polgára a városnak, testületileg üdvö­
zölte. Kovács László elnök szép beszédben mu­
tatott rá azokra az érdemekre, amelyekkel 
Breisach Samu az iparosok becsülését megsze­
rezte s kívánta, hogy még sokáig szolgálhassa 
a magyar ipart. Az ünnepelt őszinte szavakkal 
köszönte meg az üdvözlést. — A magunk részé­
ről is csatlakozunk az ipartestület elöljáróságá­
nak jó kívánságaihoz.

A kereskedő Ifjak nyári mulatsága. A keres­
kedő ifjak nyári mulatságukat f. hó 19-én tart­
ják a „Barossligetben“. Az előkészületek már 
folynak, a megjelenő közönség a kellemes meg­
lepetések egész sorozatával fog találkozni. A 
meghívók a napokban küldetnek szót.

Az országos tűzoltói szaktanfolyamra vonat­
kozó tájékoztató ismertetést lapunk más helyén 
közöljük. Tekintve az ügynek nemzetgazdasági 
és humanitárius szempontból való egyaránt nagy 
horderejű fontosságát, a vallás és közoktatásügyi 
m. kir. minisztérium a kir. tanfelügyelőségek 
utján ajánlja a tanítóságnak a tanfolyamon való 
részvételt.

Pályázat kiírás. A »Zalamegyei Általános 
Tanítótstület« központi választmánya a követke­
ző pályázati tételt tűzi ki: „Mi módon ápolhatja 
a tanító laghatásosabban a hazaszeretetet az 
iskolában és az iskolán kívül, a nép között; s 
e célból különösen miképpen rendezze a tanító 
a hazafias iskolai ünnepeket?“ — Első díjul: 
150, másodikul: 100, harmadikul: 80 K-t ad 
ama munkák szerzőinek, melyeket a bíráló bi­
zottság jutalmazásra ajánl. — Az idegen kézzel 
írott munkákat, a szerző nevét rejtő lepecsételt 
levéllel, 1904. december 31-ig kell beküldeni a 
„Zalamegyei Általános Tanítótestület“ elnökéhez, 
Szalay Sándorhoz Nagykanizsára. — A pályázat 
eredményének kihirdetése az 1905. julius elején 
Keszthelyen tartandó közgyűlésben történik. — 
A pályadíjjal kitüntetett munkákkal szabadon 
rendelkeznek a szerzők, de az első díjra ajánlott 
munkát — ha a központi választmány kívánja 
— a szerző köteles a pályázati eredményt ki­
hirdető közgyűlésen való felolvasásra átengedni.
_ A pályázatban csak a »Zalamegyei Általános
Tanítótestülete rendes tagjai vehetnek részt.

Tanítógyülés. A sümegi esperességi kerület 
ujonan szervezett tanítóköre Sümegen tartotta 
Szanyi Ferenc csehi esperes-plébános, kerületi 
tanfelügyelő vezetésével alakuló gyűlését, melyet 
ünnepélyes Veni Sancte előzött meg. Majd meg­
hallgatták Csigó Mari sümegi tanítónő gyakor-

I lati tanítását II. osztályos növendékeinek a méhek- 
ről. Ezután vette kezdetét a tulajdonképpeni 
közgyűlés, melyen a kerületi tanfelügyelő ismer­
tette a tani tókörök beosztásában történt válto­
zásokat s tudatta, hogy az esperességi kerület vala­
mennyi tanítója a sümegi körben egyesül. Majd 
megalakult az uj tisztviselői kar. Elnök Bán fi 
Alajos, alelnök Sárváry József, jegyző Németh 
József, pénztáros Gaál Péter; választmányi tagok: 
Vórtessy Bélánó, Károlyi János, Pap József, 
Molnár Mihály és Szatmári Zsigmond. — A 
tanítók nyugdíjtörvénye és fizetésük rendezése 
tárgyában a kör felkéri Eitner Zsigmondot, a 
kerület országgyűlési képviselőjét, hogy ezt tá­
mogatni szíveskedjék. Ä népoktatási törvény 
revíziójának javaslata, amely a tanítókat ismét 
szolgai fizetésre akarja kárhoztatni, az ország 
tanítóságában mély megdöbbenést és elkesere­
dést keltett; ennek az elkeseredésnek adott kife­
jezést Éles Károly és tömörülésre hívta fel a tagokat 
s indítványozta, hogy a kath. tanítóegyesületek 
teljes számban lépjenek az Országos Bizottságba 
8 iparkodjanak ügyük támogatására megnyerni 
a napi sajtót is. A közgyűlés az indítványt lel­
kesedéssel fogadta s utasította az elnökséget, hogy 
a szükséges lépéseket tegye meg. \ égül a köz­
gyűlés meleg ovációban részesítette a nyugalomba 
vonuló Nagy József csehi tanítót, a körnek volt 
buzgó munkását.

Egy zalai kivándorló levele. Tóth János pöt- 
rétei legény kivándorolt Amerikába. Ott akart 
boldogulni, de a kivándorlók szomorú sorsára 
jutott; nyomorúsággal küzd és a honvágy gyötri. 
Jobban szeretne a pötrétei kis házban élni, édes 
hazája földjét művelni, a magyar Királyt szol­
gálni és könyörög, hogy segítsék haza. — Gaál 
Miklós pacsai főszolgobiróhoz levelet irt, amely­
ben elpanaszolja szenvedéseit és azért folyamodik, 
hogy tegyék neki lehetővé visszatérését. — A 
megható levél a következőkép szól:

„Édes szülőm Molnár Juli özv. Tóth Veudelué 
pötrétei lakosnak hozzám érkezett levelével érte­
sültem, hogy kedves hazámba megkezdték a 
katonai sorozást, ón is 1883. évben születtem
— értésemre juttatta, hogy én is fel vagyok véve 
az újoncok kötelékébe sorozat alá, — most mitévő 
legyek — ón azzal a reménnyel indultam ide 
Amerikába, hogy szegény szülőmnek élet fenn­
tartására és magamnak pár száz forintot keresek 
de igen tévedtem, mert oly szomorú helyzetbe 
jutottam, a helyett, hogy jövőt szereztem volna
— itt a legnagyobb fáradtság mellett majd éhen 
halunk meg mi magyarok, mert minket vetnek 
el a legveszedelmesebb munkára, olyan nap nincs, 
hogy szerencsétlenség ne érne valakit munka közt, 
kinek lába vagy keze kitörik — el nem lehet 
sorolni ami iszonyú sorsunkat, csak ón egyszer 
mehetnék kedves hazámba — beutaznám a fél 
Magyarországot, hogy inkább legyen mindenki
á.............  pucoló és napjába csak egyszer ehessen
valami legsoványabb eledelt, csak szép hazáját 
el ne hagyja.

Kérem alázatosan kedves jószivü főszolgabíró 
uramat, áldja meg a mindenek ura és istene 
minden lépéseit és minden nagyra becsültjét éltesse 
a nagy Úristen igen igen sokáig friss egészségbe 
mindnyájukat. Könyörüljön meg rajtam hamar­
jában áthozasson engem valahogy szép hazámba
— szülőföldemre inkább örökösen szolgáljam 
kegyes királyunkat tiszta szivemből, csak innét 
mehetnék haza kedves hazámba, ha csak kegyel­
mes uram! Kedves jószivü főszolgabíró uram, 
meg nem könyörül rajtam, hogy engem haza 
segít, hogy én eleget tehessek katonai köteles­
ségemnek — és kegyes királyunknak és fogadom 
a Mindeható Isten előtt hogy hű szolgája leszek 
Ő felségének, még ez ideig hála Isten ép erőbe 
és testbe vagyok, remélylem a jó Istentől, hogy 
jó katona lennék, ha Isten egészségben tart — 
csak segéljen rajtam kedves jó főbíró uram 1 
Isten áldása szálljon mindnyájukra és az egész 
szép Magyarországunk kegyes jó Királyunkra 1

Én vagyok Brancz Vilié P. C. Taj etc c, o. 
Napt. Amerika.

A tekintetes főszolgabíró urnák kózcsókoló 
szolgája Tóth János napszámos.

Junlál'lS. A helybeli építő iparossegédek szak­
egylete, fennállásának évfordulója emlékére, saját 
pénztára javára f. hó 2-án a kaszaházi kertben 
zártkörű táncmulatságot rendezett. Es dacára a 
kedvezőtlen esős időnek, szép számú vendég­
sereg vett azon részt. A rendezőség el is köve- 

I tett minden lehetőt, hogy a vendégek jól érezzék 
j magukat. A tánchelyhez vezető utón virágokból
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y az ország címeréből tetszetős kaput építették 
.Isten hozott“ felirattal. A tánchelyet magát is 
"gén csinosan díszítették és színes lámpionok 
egész tömegével látták el. A mulatság anyagil ag 
is jól sikerült.

Tűz. Az „Arany Bárány“ második emeleti 
folyosóján a múlt napok egyikén a futószőnyeg 
valahogyan meggyuladt és égni kezdett. Szeren­
csére csakhamar észrevették és elnyomták, s igv 
jelentékeny kár nem történt.

A tartós szárazság által előidézett kár az 
egész országban általános és nemcsak ^ a mező- 
gazdaságot, hanem más gazdasági ágakat is 
érzékenyen érintett. Örvendetes azonban, hogy 
nem az összes gazdákát érte a károsodás, hanem 
főleg azokat, akik nem szeretnek a korral 
haladni és minden újításnak esküdt ellenségei. 
Kiválóan érdekes jelenséget tapasztalhattunk ez­
úttal, azt t. i. hogy azok a gazdák, akik el nem 
mulasztották az elmúlt ősszel földjeiket a „csillag- 
védjegyű“ Thomassalak liszttel megtrágyázni, 
azok éppen semmi kárt sem szenvedtek, vetéseik 
nagyon szépek. Ez abban leli magyarázatát, hogy 
a Thomassalakkal trágyázott vetés kifejlődöttebb, 
ellentállóbb volt a szárazság iránt. Ezen tapasz­
talat megcáfolja tehát azon székében elterjedt 
véleményt, hogy a „csillagvédjegyü“ Thomas­
salak liszt csak akkor hat, ha elegendő csapadék 
van segítségére. Nagyon kívánatos volna, ha a 
gazdák a fenti tapasztalatból levonnák a tanú­
ságot és nem idegenkednének a modern gazdál­
kodás áldásait saját előnyükre felhasználni.

Alapszabály jóváhagyás. A m. kir. belügy­
miniszter a balatonedericsi róm. kath. kör alap­
szabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

Nagy szerencsétlenség történt Keszthelyen, a 
napokban üzembe vett Regensperger-féle kék­
festő gyárban. Ugyanis agyártulajdonos 11 éves 
tia, midőn egész véletlenül senki sem ügyelt reá, 
az’ iparüzemhez tartozó géptengelyen játszott, 
mi közben a forgószíj kezét elkapta és balkarját 
teljesen szétroncsolta úgy, hogy az előhítt orvosok 
szükségesnek tartották a kar amputálását és azt 
nyomban végre is hajtották.

Öngyilkosság. Május 29-én reggel 6—7 óra
között Nagykanizsán a közkórházban alkalma­
zott Simon Teréz saári (Vasmegye) segédápoló­
nőt a kórház padlásának egyik zugában felakasztva 
találták már teljesen megdermedve, ami arra 
engedett következtetni, hogy az öngyilkosság a 
kora hajnali órákban történhetett. Hogy mi vitte 
a fiatal leányt a halálba, nem tudni, mert senki 
előtt sem sejtette sötét szándékát; levelet nem 
hagyott hátra. Az orvosrendőri boncolás csak 
az agyban konstatált némi abnormitást.

Országos tiltakozás az olasz borvámkedvez- 
meny ellen. Abból az alkalomból, hogy Rómából 
ismét megindultak a kereskedelmi tárgyalások 
Magyarország-Ausztria és Olaszország között, a 
a „Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete“, 
mint az összes magyar szőlőbirtokosok országos 
képviselete, még egy utolsó kísérletet tesz arra 
nézve, hogy az olasz borvám kérdés kedvezően 
irányítassék. Ugyanis f. hó 8-án (Medárd napján) 
Budapesten reggeli 9 órakor a Tattersall nagy 
csarnokában, szemben a keleti pályaudvarral, 
országos tiltakozó népgyülést tart, melyre az 
érdekelt fogyasztó közönséget, a szőlőbirtokosokat, 
a borkereskedőket, a vendéglősöket meghívja. 
Mivel kétségtelenül Magyarország szőlőmivelésé- 
nek jövője, félmillió szőlősgazdának existonciája 
függ attól, hogy az olasz borvámkérdés kedve­
zően oldassák meg, illetőleg, hogy sem Olaszor­
szágnak sem más bortermelő államnak semmi­
féle címen semmiféle kedvezmény borbehozatalra 
ne adassék, azért az érdekelt társadalomnak 
minden tőle telhetőt el kell követnie, hogy ezen 
kérdés kedvezően oldassák meg. Egy impozáns 
népgvülés, melyen a közvélemény elementáris 
módon nyilatkozik meg, mindenesetre leghívebb 
kifejezője lesz a hangoztatott követelmény igaz­
ságának. Azért ne mulassza el egy szőlősgazda 
se, aki csak szerét teheti, hogy megjelenésével 
a tiltakozó gyűlést minél inpozánsabbá tegye.

Talált hulla. Múlt vasárnap, vagyis május 
29-én délután a Gömbös- és Kaszaházi malom 
között elterülő Zala részen egy feloszlásnak induló 
férfihullát fogtak ki a vizből. A hullát a halak 
annyira megtámadták, hogy kilétét megállapítani 
uem lehetett; azonban a hatóság által indított 
nyomozás szerint nagyon valószínű, hogy a hulla 
Király Pál ebergényi lakós földmivesé, a ki 1903. 
október hó 28-án családja köréből eltávozott s 
azóta vissza sem tért. A közigazgatási hatóság

köröztette, azonban eredménytelenül, Király nem 
került elő. — A hullát a helybeli róm. kath. 
temetőben helyezték örök nyugalomra.

Rohitsch—Sauerbrunn fürdő. Az évad kezde­
tével május 15-én megjelent vendégek ez alka­
lommal Rohitsch-Sauerbrunn fürdőhelyet lázas 
tevékenységben találták, hogy befejezzék azokat 
a nagyszabású újításokat, amelyekkel ez a világ­
hírű fürdő vendégeit meglepi. Az uj Kaiserbad 
gyógyintézet, mely szakkörök véleménye szerint 
e nemben kiváló alkotás, közel van befejezésé­
hez és junius hónapban átadják a közforgalom­
nak. Megnyitása nagy ünnepséggel történik. A 
fürdőhely látogatottsága az idén sokkal éiénkebb, 
mint az előző években, ami bizonyítéka annak, 
hogy a rohitschi. források gyógyító erejének hire 
évről-évre nagyobb mértékben és nagyobb kör­
ben terjed, amennyiben a források vizének kitűnő 
hatása van gyomor- és emésztési bajokban, máj-, 
vese- és egyéb chronikus bajokban. Nagy elő­
nyére van e hires gyógyfürdőnek, hogy a már 
megnyílt helyi érdekű vasúttal juthatni oda. Az 
időjárás ez idő szerint általában véve szép és száraz.

Elszólta magát. Két gazdaember állt a minap 
a helybeli kir. járásbíróság előtt becsületsértés 
miatt. Panaszos tanút is hozott magával, a kivel 
igazát akarta bizonyítani. És a tanú mellette 
vallott. A bíró Ítélethozatal előtt megkérdezte a 
feleket, nincs-e valami megjegyzésük a tanú 
vallomására. Panaszlott nem szólt, azonban pa­
naszos felállt és nagy páthosszal mondja. „Tekin­
tetes bíró ur! Ne higyjen ennek a tanúnak. 
Soha se beszélt ez igazat világ életében!“ Kép­
zelhető minő falrengető nevetésben tört ki erre 
a hallgatóság. A saját tanúját hazudtolta meg 
az atyafi.

Szamár a síneken. Múlt héten a Kisczell 
felől induló vonat utasait egy szamár mulattatta.
A füles a sínek között állt s mikor a vonatvezető 
fütyüléssel akarta elriasztani, ijedten száguldott 
a sínek között tovább. A mozdonyvezető kény­
telen volt a sebességet mérsékelni, hogy el ne 
gázolja a szamarat, amelyet egy vasúti őrnek 
kellett a sínekről leterelni.

Szomorú adatok. Megírtuk, hogy a vármegye 
; sok községét tönkre tette a vihar és jégverés. 

A kár nagyságáról szomorú jelentések érkeztek. 
Egyes községekben teljes kárt állapítottak meg, 
több helyen le kellett kaszálni a gabnákat. A 
réteket az árvíz tette tönkre. A sümegi, keszt­
helyi, zalaegerszegi, pacsai, novai, tapolczai, 
letenyei és zalaszentgróti járásokban okozott 
károkat a jég és. vihar.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Ferenc József keserüviz valamennyi hasonló 
vizet tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adagban is te­
temesen felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenc 
József keserüvizet.

Mily bajban szenvedő fordul az eredmény leg­
nagyobb kilátásaival a Ferencz József keserüviz 
természeti gyógy erejéhez ? Óriási tömege ez a 
dolgozó emberiségnek, akár szellemi vagy kézi 
munkával foglalkozzék, melynek viszás, rá kér y- 
szerített életmódja folytán akár az emésztésben, 
akár egyáltalán a legfontosabb szervekben érzett 
zavarok miatt panaszra van oka. De azon sze­
gény gazdagok is, a kik az asztal örömeiből 
nagyon sokat élveztek, s elhájasodással fénye- 
gettetnek, mindig biztos, bélürüléseket hatvá­
nyozó Ferencz József keserüvizhez menekülnek. 
Éz esetekben elődeinknél részben növényi, rész­
ben műleges könyebbítő szerek s ezek közt nem 
ritkán igen költségesek voltak kéznél. E szerek 
gyakran valamelyes gonosz következményekkel, 
káros visszahatással voltak összekötve. A Ferencz 
József keserüviz e szereket természetes, erőtel­
jesen oldó ereje folytán oly zavaroknál, melyek 
vérbőség és emésztési hibák folytán jöttek létre, 
túlszárnyalta már.

Mint normális adag elégséges egy boros pohár 
— 150 gramnyi vízzel, reggel éhgyomorra; a
viz hőmérséklete ne haladja meg a 12 R. fokot, 
de ajánlatos külön kóresetekben az orvosok ta­
nácsát igénybe venni.

Bár milyen különbözők is a szenvedések, 
melyekkel a természet az ő kedvencét, az embert 
meglátogatja, egyúttal kevés megbetegedésre al­
kotott olyan könnyű különleges gyógyezkőzt, 
milyent a Ferencz József ásványvíz képez, mely 
általános kedveltsége és használata miatt most 
már mindenütt, még távoli világrészeken is, 
könnyen megszerezhető.

Talált zálog jegy. Múlt hó 27-én a főtéren 
egy pár fél cipőről kiállított zálogjegy találtatott; 
igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitány­
ságnál.

Szociális mozgalmak. Az a forrongás, mely 
szociális téren észelhető, nem a jelenkor szülötte. 
Az újkori haladás, mely a produktiv munkának 
mind újabb és újabb tért nyit, egyúttal fokozza 
az igényeket. Szaporodnak a javak, de nem 
lesznek könnyebbek azok az előfeltételek, melyek 
ezen javak élvezetét a termelésükben közremű­
ködő emberiség számára lehetővé teszik. Ez a 
szociális harc, melynek mai formái a múlt század 
kezdetére nyúlnak vissza, a mikor a nagy politikai 
átalakulásokkal karöltve merültek fel azok az 
égető kérdések, melyek az egész civilizált világot 
mozgásba hozták. — A Nagy Képes \ ilágtör- 
ténet most megjelent 206. és 207. füzetében az 
újkori reformokról igen érdekes részletek foglal­
tatnak. — A 12 kötetes munka szerkesztője 
Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyúttal e 
kötet írója is. — Egy-egy gazdagon illusztrált 
kötet ára díszes félbőrkötésben 16 korona; füze­
tenként is kapható 60 fillérjével. Megjelen min­
den héten egy tüzet. Kapható a kiadóknál (Révai 
Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság 
Budapest VIII., Üllői-út 18.) s minden hazai 
könyvkereskedés utján, havi részletfizetésre is.

Időjárás. A múlt héten a nyár sejtelmei fog­
tak el bennünket. Kiderült az idő és sütött a 
nap. De még mindig hűvösek a reggelek és az 
esték s úgy látszik, még sokáig nem kell a 
Zala hűs habjaiba menekülnünk a forróság elől. 
Reggelenként 12 —13 R. °-on áll a hőmérő. Az 
idő derült, szélcsendes és napközben meleg.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten nyers 
áruért 50 kilogramonként: vörös here 52—58 K, 
lucernába—58 K, muharmag 7—7l/a K, baltacím 
12 7*—13 Va répamag impregnált 36—44 K, 
nem impregnált 25—35 K.

Állategészségügy. A fóldmivelésügyi minisz­
tériumhoz beérkezett hivatalos adatok szerint 
május hó 29-én vármegyénk területén 1 község­
ben takonykór és bőrféreg, 1 községben ragadós 
száj és körömfájás, 9 községben ivarszervi hólyagos 
kiütés, 3 községben rühkór, 1 községben sertés- 
orbánc és 33 községben sertésvész volt.

Olcsó Könyvtár. Ennek a Gyulai Pál jeles 
I szerkesztésében s a T ranklin Társulat kiadásá­

ban megjelenő népszerű gyűjteménynek legújabb 
füzete az 1346—1349. szám (jaray János balla­
dáit és életképeit teszi olcsó 80. filléres kiadásban 
hozzáférhetővé. Az Olcsó könyvtár teljes jegy­
zéke ingven kapható minden könyvkereskedésben.

Felvétel a cs. és kir. gyalogsági hadapród-
iskolába.

Az érdeklődő szülők tájékoztatása végett közöl­
jük a cs. és kir. gyalogsági hadapródiskolákba 
való felvétel feltételeit.

A felvétel főbb követelményei: 1) a magyar­
vagy osztrák állampolgárság, illetve a Bosznia 
herczegovinai honosság; 2) testi alkalmatosság; 
3) szeplőtlen előélet; 4) az elért legkisebb és 
túl nem haladott legnagyobb életkor; 5) a meg­
kívánt előképzettség; 6) a tandíjnak pontos 
megfizetése.

Tandíj fizetendő: a) a hadsereg, hadi tenge­
részet, honvédség tényleges, nyugdíjazott, vagy 
rokkant állományában levő összes tiszti csapa­
tok, evang. vagy görögkeleti katonai lelkészek, 
katonai hivatalnokok, katonai karmesterek, al­
tisztek és rangosztályba nem sorolt havidíjasok 
törvényes házasságából származó vagy igazolt 
fiaiért 24 K; b) tartalékos, nem tényleges hon­
védtisztek, szolgálaton kívüli viszonyban levő 
tisztek, továbbá az udvari és polgári államhiva­
talnokok törvényes házasságából származó vagy 
igazolt fiaiért évenként 160 K; c) egyéb osztrák, 
illetőleg magyar állampolgárok fiaiért évenként 
300 K. A tandíjat a növendék szülői évenként 
két részletben és pedig szeptember 21-én és 
március 1-én kötelesek azon hadapródiskola 
pénztárába befizetni, ahol fiaik felvétettek.

A szeptember 1-ével számítandó legkisebb 
életkor 14, a legmagasabb pedig 17 év.

Elő képzett ségül valamely középiskola vagy 
polgári iskola négy alsó osztályának legalább is 
elégséges eredménnyel történt elvégzése kíván­
tatik ; a latin vagy görögnyelvből nyert elég­
telen osztályzatot elnézik.
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A felvételi vizsgálat tárgyai: németnyelv, 
algebra, számtan, mértan, földrajz, történelem, 
természettan, vegytan; ezen kívül a budapesti, 
pozsonyi, kassai, temesvári és nagyszebeni gyalog­
sági hadapródiskolákban még a magyarnyelv. A 
vizsgálat németnyelven illetve a nevezett had­
apródiskolákban magyarnyelven teendő le. Meg­
engedik, hogy a jeleltek képzettségük és tudásuk 
könnyebb igazolására a felvételi vizsgálatot anya­
nyelvükön tegyék le.

Minden pályázónak — a nevezett hadapród­
iskolában — a német és magyarnyeivet szóban 
és Írásban legalább is annyira kell tudnia, hogy 
az oktatásban eredménnyel részt vehessen.

Kérvényezők, kik az előirt előképzettségüket 
bár kimutatják, de a felvételi vizsgálat követel­
ményeinek nem felelnek meg, kszzátartozóik 
beleegyezésével kérelmezhetik beosztásukat az 
egv évi előkészítő tanfolyamra, melynek elvég­
zése urán egyik hadapródiskola első évfolya­
mába osztatnak be.

A minta szerint kiállítandó és 1) keresztle­
véllel, 2) illetőségi bizonyítvánnyal, 3) valamely 
a hadsereg, illetve a honvédség tényleges állo­
mányában levő katonaorvos véleményével, 4) az 
utolsó két tanévről szóló iskolai bizonyítvánnyal 
és 5) azon esetben, ha a beoltás az orvosi véle­
ményben igazolva nines, a himlő ojtási bizonyít­
vánnyal felszerelt folyamodványt legkésőbb 
augusztus 15-ig kell a hadapródiskola parancs­
nokságánál benyújtani.

A teljes felvételi feltételek a budapesti had­
apródiskola parancsnokságánál (Lipót-mező) 40 
fillér bolti áron kaphatók, valamint Grill Károly 
könyvkereskedésében (Budapest, Dorottya-utea).

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáföii 50 kilogrammomon:
búza minőség sy erőst .

Kor.-tál

7.80
Kor -tg

7.50
rozs » > 5.80 7.90
árpa 5.80 —.—
zab 5.40 -- .---
lóher > —.— —.—
bükköny —.— —.—
tengeri > 5.90
fehérbab > -- .--- -- .--
tarkabab > —.— —•—
burgonya » >

Nyilt-tér.*)

— fciüimulhatatlan ------ , ,
oyomcrbetegek.diarrhoebsa.bélhurutban szenvedek számai3. 
^ Kapható gyógyszertárak és drogueriákban* 
Kísérleti czélokra fél dobozok á 1 Korona.^

f\
rendelkezésre------- ~--------
£ főraktárban Budapest.iv Kossuth Laj

Egy ft, plébános ur levele.
Wilhelm Ferenc gyógyszerész, cs. és kir. udv. 
szállító urnák Neunkirchenben, Alsó-Ausztna.

Radowesitz, Csehország, posta Bilin.
\z ön Wilhelm-féle antiarthritikus, anti- 

rheumatikus vértisztító theáját beteges állapo­
tomban, úgymint a máj és lep, a szív és gyomor 
elzsiroeodása, reumatikus gerinc-fájdalomban, 
nehéz emésztés, vértódulás a fejben, nyomás a 
velőre stb., ismételten kedvező eredménnyel 
használtam ugyannyira, hogy egv kúrát fürdő­
ben vagy vizgyógyintézetben megtakarítottam, 
me/vhez, sajnos, tehetségem nines, valamint 
hivatásomnál fogva a szükséges időt sem nél­
külözhetem. ,,ii.Biztosítom önt, hogy részemről kellemes
kötelességemnek tartom ezen kitűnő Wilhelm- 
féle antiarthritikus, antirheumatikus vértisztitó 
teát mind az erre vonatkozó gyanús szenve­
déseknél legjobban ajánlani és hálámat az ön szerencsés találmányáért a szenvedő emberiség­
nek bebizonyítandó, amit az un jeles gyógy- 
hatású ,,re,,'rációja «.tóban meg m érdemel, 
arra mindig jobban figyelmeztetni.

Kitűnő tisztelettel
P. John Vince, plébános.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik felejthetetlen jó férjemnek, 

fiunknak és szeretett rokonunknak

HORVÁTH FERENC
lakatos mesternek

kora halála felett érzett részvétükkel a mi soha 
el nem múló fájdalmunkat enyhíteni törekedtek, 
mindazoknak, akik a mi drága halottunk kopor­
sóját az örök nyugodalom helyére kisérték: hálás 
köszönetünket fejezzük ki.

Zalaegerszeg, 1904. junius 3.

Özv. Horváth Ferencné, 
Horváth Károly 

és a gyászoló család.

Kifőzés.
Jó házi koszt kapható egy családnál. 
Urak részére jutányos abonoment. 
Családok részére ebéd és vacsora 

kihordásra jutányos árért.
Cim Unger Antal nyomdájában.

Ä Kummer kávéházimn |g
egy jó házból való

pincér-tanonc
kerestetik.

m
@8

uSű
m

r-

Minden családnak
saját jól felfogott érdekében »iMl •

Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

Habadna pótlékul használnia 
S mindennapi kárékaÜM*

04.1/b

Étvágy hiány, emésztési gyengeség
— legegyszerűbben gyógyítható a =

rohitschi Cempel-jorrás
használatával. Régibb vagy krónikus 
állapotban a Styria-forrás vize, 

mely eró'sebb, használandó.

Főraktár Magyarországra Hoffmann Józsefnél 
van Budapesten, Báthory utcza 8.

Felelős szerkesztő: (Ír. Csák Károly. 
Társszerkesztő ós kiadó : Udvardy Ignác.

%

5 Eladó
5 Hallót községben 2 hold belső- £ 
2 ség úri lakkal a főtéren, 5 szoba, 2 J 
5 konyha, éléskamra, földpince és J 
2 melléképületek téglából, a telek ^

5^ végén 6 magyar hold első ^ 
osztályú szántóföld, 10 z 
hold legelő és mellette2 ma- ^ 

J gyár hold szántóföld, 2 ^
J hold akácás és 6 hold jó minő- ^ 
2 ségü rét szabad kézből eladó. ^
5 Czigány Alajos 2
# Hahót. J

########^#>*

Kérjen
csak On

Seile és Kary-féle

El

Somalose
eldhiíá húsfehérnys

• hús tápanyagát tártál- 
mtuxa (tojás/ehérnye ét 

té) maján-m titelest, 
htnnyeu oldható /ar­

aiakban,
% lob, tö legjobb

erősítő szer
gyenge, a táplálkozásban 
visszamaradt egyéneknek, 
mellDetegeknel;. ideqbete 

I geknek, gyomorbeiek- 
gyermekágyasoknak, 

angol kórban szenvedő 
gyermekeknek, gyógyítók­

nak stb. stt>.,

Va$-$omalose
alakjába-) különösen

sápkórban
• aenvedöknek orvosi­

lag ajánlva. 
Somát őse nagy mértékben 

emelt at étvágyat. 
Iiphafó minden gyogysisr- 

tárbia es dro'enabin. 
Csak eredeti csoma­

golásban valódi.

A4!S9*
E

tlr.liilH'l

mm

Mass®®??
Festékgyárak ezelőtt jö,

Bayar Fr.ús iá;-»,Elberfeld, óv

Legjobb tisztítószer
minden finom lábbelire

sárga és fekete.
Különösen ajánlatos Box­
calfs, Oscaria, Chevreaux- 

és Lackóipőhoz.
= BÉCS Xlljl.

Több mint

50 éí óta sikerrel használtatik!
Az eszeki

arckenöcs
és eszéki

SZALVÁTOR-
szappan

eltávolítja a szeplőt, 
máj foltot és a bőr 

összes tisztátlan- 
sáerát.

Valódi csakis a

DIENES J. C.
Salvator gyógytáraból ____

Eszéken felsőváros. 
tégely eszéki arckenőcs . 1 K 70 t.

1 db Salvator szappan . . 1 K - - f.
1 tégely kézi pászta ára . 1 K 20 f.
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy 

doboz 2 korona.
Figyelmeztetés. ,^N

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. 

sz. b. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg be- 
iktatott védjeggyel el vannak látva és kéretik 
a t. "közönség csakis DIENEfe-féle eszeki ke­

nőcsöt és szappant kérni és elfogadni. 
Főraktár Budapesten:

Török József úr gyógyszertárában
VI. Király-utca 12. sz.

1
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E Uj pék üzlet. 3
► Értesítem a t. közönséget, hogy
^ a Körmendi-utcában, a Nagy Károly- :2í
► féle házban ^2

I pék üzletet |
^ nyitottam. Minden igyekezetemmel 
£ azon leszek, hogy a vevő közön- ^
► ség igényeit, úgy a sütemények
Sp jóságára mint árára nézve teljesen ^
► kielégítsem. 3
^ A tisztelt közönség szives párt-

fogását kéri ^
E NAGY IMRE. 3

Bécsi tisztító-intézet
--------- — Bécs. 11/6. — Telefon 19.294 sz. -
KalsermUlilendanmi 89 91.

I. osztály.
Vegytani tisztító-intézet férfi-, női- és gyermek-ruhák

számára.
II. osztály.

Ruhák festése (szétbontva 
vagy szétbontás nélkül).

III. osztály.
Szőnyegek, bútorok és szoba 

dlszítékek tisztogatása.
IV. osztály.

■ Gőzmosás.
V. osztály.

= Finom tisztítás. =

8

és festése.

VII. osztály.
—= Díszítési osztály.

Vili. osztály.
Kesztyűk, báli cipők, finom 
bőranyagok tisztítása és 

festése.
IX. osztály.

Mindennemű ékszertollak 
tisztítása és festése.

X. osztály.
Impregnáló intézet mlnden-VI. osztály. ■ _ - ........

Függönyök s csipkék mosása nemű vízhatlan es tűzálló
\ anyagok számára.

Kisebb javítások ingyen, nagyobbak mérsékelt áron teljesii-
tetnek.

Legközelebbi felvételi hely Zalaegerszegen Weiser 
és Pollák kereskedésében.

3840—3845/tkv. 1904.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Zálamegyei 
központi takarékpénztár végrehajtónak, Léránt 
Antal és Balog Sándor végrehajtást szenvedettek 
elleni végrehajtási ügyében az 1881: LX. t.-cz. 
185. §-a értelmében az újabb árverés

I.
Balog József nemesapátii lakos késedelmes 

árverési vevő ellen
1., a uemesapátii 977 számit tjkvben Balog 

Sándor tulajdonát képező f 2261. hrszám alatti 
ingatlanra 154 K 30 f vételár-hátralék, ennek 
1903. december 28-tól járó 5% kamatai s a 
viszárverés költségei erejéig 87 K ;

2., a nemesapátii 261 sz. tjkvben f 3753 hrsz. 
alatt felvett ingatlanra 129 K 96 f vételár­
hátralék, ennek 1903. december 28-tól járó o°/0 
kamatai s a viszárverési költségek erejéig 144 K;

3., a nemesapátii 449 sz. tjkvben ugyancsak 
Balog Sándor tulajdonát képező f 1764. hrsz. 
alatti ingatlanra 46 K 60 f vételár-hátralék, 
ennek 1903. december 28-tól járó 5%^ kamatai 
s a viszárverési költségek erejéig 34 K;

4., az ugyanazon tjkvben j* 1765. hrsz. alattira 
41 K 70 f vételár-hátralék, ennek 1903. decem­
ber 28-tól járó 5% kamatai s a viszárverési
költségek erejéig 83 K;

5., az ugyanazon tjkvben j* 1767. hrsz. alatti­
akra 99 K vételár-hátralék, ennek 1903. decem­
ber 22-től járó 5% kamatai s a viszárverési 
költségek erejéig 80 K.

II.
Léránt Autalné szül. Gelerics Juli nemes­

apátii lakos késedelmes árverési vevő ellen
L, a nemesapátii 1835. sz. tjkvben f 490. 

hrsz. alatti ingatlanok Léránt Antal nevén álló 
felerészére 36 K 80 f vételár-hátralék, ennek 
1903. december 28-tól járó 5% kamatai s a 
viszárverési költségek erejéig 39 K ;

2., a nemesapátii 217. sz. tjkvben f 1364. 
hrsz. alatt felvett ingatlannak Léránt Antal 
nevén áDó felerészére 212 K 80 f vételár-hátralék, 
ennek 1903. december 28-tól járó 5°/0 kamata 
s a viszárverési költségek erejéig 322 K;

3., az ugyanazon tjkvbeli *f* 1418. hrsz. alatti 
ingatlanok felére 138 K 70 í vételár-hátralék, 
ennek 1903. december 28-tól járó 5°/0 kamata 
és a viszárverési költségek erejéig 173 K;

4., az ugyanazon tjkvbeli "f" 1505. hrsz. alatti 
ingatlan felére 81 K 30 f vételár-hátralék, ennek 
1903. december 28-tól járó 5% kamata s a 
viszárverési költségek erejéig 47 K;

5., az ugyanazon tjkvbeli -j* 3537. hrsz. alatti 
ingatlan felére 246 K 10 f vételár-hátralék, 
ennek 1903. december 28-tól járó 5°/o kamata 
8 a viszárverési költségek erejéig 29 K ;

6., az ugyanazon tjkvbeli *f* 3641. hrsz. alatti 
ingatlan felére 441 K 40 f vételár-hátralék, 
ennek 1903. december. 28-tól járó 5°/0 kamatai 
a a viszárverési költségek erejéig 76 K;

7., az ugyanazon tjkvben 3856/a hrsz. alatti 
ingatlan felére 82 K 10 f vételár-hátralék, ennek 
1903. december 28-tól járó 5°/0 kamata s a 
viszárverési költségek erejéig 9 K;

8., az ugyanazon tjkvbeli -f 3886/a hrsz. alatti 
ingatlan felére 98 K 90 f vételár-hátralék, ennek 
1903. december 28-tól járó 5°/0 kamata s a 
viszárverési költségek erejéig 21 Ív.

III.
Horváth József nemesapátii lakos késedelmes 

árverési vevő ellen a nemesapátii 977. sz. tjkv­
ben Balog Sándor tulajdonát képező j* 2260/b. 
hrsz. alatti egész ingatlanra 210 K 40 í vételár- 
hátralék, ennek 1903. december 28-tól járó 5°/0 
kamata s a viszárverési költségek erejéig 46 K.

IV.
Léránt Anna f. Vas Ferencné nemesapátii 

lakos késedelmes árverési vevő ellen a nemes­
apátii 217. sz. tjkvben f 1518. hrsz. alatt fel­
vett ingatlannak Lóránt Antal nevén álló íele- 
részére 14 K 10 f vételár-hátralék, ennek 1903. 
december 28-tól járó 5% kamata s a viszárverési 
költségek erejéig 34 K.

V.
Pete Anna f. Boncz Károlyné nemesapátii 

lakos késedelmes árverési vevő ellen a nemes­
apátii 261. sz. tjkvben Balog Sándor nevén álló 
I. 523., 706., 1286., 3113. ingatlanokra 3419 
K 70 f vételár-hátralék, ennek 1903. október 
22-től járó 5°/0 kamata s a viszárverési költsé­
gek erejéig 1103 K.

VI.
Bek Viki f. Balog Sándorné nemesapátii lakos 

késedelmes árverési vevő ellen
L, a nemesapátii 977. sz. tjkvben Balog 

Sándor nevén álló j* 740/b. hrsz. alatti ingat­
lanra 64 K 80 í vételár-hátralék, ennek 1903. 
december 28-tól járó 5°/0 kamatai s a viszárverési 
költségek erejéig 200 K;

2., a nemesapátii 261. sz. tjkvben Balog 
Sándor nevén álló "1 522. hrsz. alatti ingatlanra 
812 K vételár-hátralék, ennek 1903. december 
28-tól járó 5°/0 kamata s a viszárverési költsé­
gek erejéig 252 K — ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendeltetik és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1904. évi junius hó 21-tk

1904. junius 5. 

napjának délelőtt 10 órájakor Nemesapatiban
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 8 K 70 t, 14 K 40 
f, 3 K 40 f, 8 K 30 f, 8 K, 3 K 90 t, 32 k 
20 f, 17 K 30 f, 4 K 70 f, 2 K 90 f, < k
60 f, 90 f, 2 K 10 f, 4 K 60 f, 3 K 40 f, 
110 K 30 f, 20 K, 25 K 20 f-t készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött Kezé­
hez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c.l *0. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál töitént 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága. 
Zalaegerszeg, 1904. évi május hó 13-án.

Dr. Kiss. kir. tvszéki albiró.
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Kiadó lakás.
A Körmendi-utcában
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= Ritscher-féle házban = ^
ujonan átalakított egy eme- 4 
leti 4 szobás és egy föld- 
szinti 3 szobás lakás a ^ 
hozzá tartozó mellékhelyi- 
ségekkel együtt azonnal *

W kiadó. &
&
&

Bővebbet a háznál. ^

jVíc. Cormick jlarvesling jVíachine Company
(Chicagói aratógépgyár.)

KNEDHT J. E., igazgató. Budapest, V. Váczi-ut 30.
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Gyártmányok: Kévekötőgép, ,,Daisy“ marokrakó aratógép. fükaszálógép, 
szénagyüjtő gereblye és ,,Manllo“ kévekötőfonál gyártmányai.

-----a:, aa:—.. ..— Évi gyártmány 362.000 gép.
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1904. június 5. »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

Eladás 
darab sze­

rint
eredeti
gyári

árakban
fennfekvő 

gyári arlap 
után.

j óra k tar :

Kosztelitz Miksa
vegyes kereskedése

= ZALAEGERSZEGEN. =

Minden valóban praktikus háziasszony
nMWNWW

aki a zománc-edény minőségét nemcsak a szín tetszősaége után 
itéii meg, hanem a használatban való tartósságra es olcsóságra 

súlyt fektet, most csakis a szürkére zománcozott

ECESSIO-edényt vesz
Westen P. betéti társaság, Pozsony-Lffgetfalu.

Főraktár:

Koréin József
vegyes kereskedése

ZALASZENTGRÓTON.

Eladás 
darab sze­

rint
eredeti
gyári

árakban
fennfekvő 

gyári árlap 
után.

sík:

I„Király forrás“!
fj Kostrenitz ROHITSGH mellett e
2» ■_ dús szénsav tartalma által kitűnő

3 Üdítő ital H
72 — savankás uj borral vegyítve. — «»»--
3 Gyógyvíz B
-g kiváló hatással bir: gyomorkatarrus és bélhurut,

májbajoknál es sápkorban, vérszegénység és több ^7 
eféle betegségeknél. JSF

72 Ásványvíz kivitel «£7
5 Kosireinitz. posta Podpiat Rohitsch Er
72 mellett (Steierország). SE
72 Főelárusító raktár:

1 Kosztelitz Miksa |
72 fűszer kereskedő és sörraktárosnál «=—
2 Zalaegerszegen, az „ARANY BÁRÁNY16 SE:
^ áteilenóben. IEi-
TS Kapható minden gyógyszertárban, fűszerkeres- 
7S kedésben és vendéglőben. ^
3 Ara 1 % literes üvegekben 14 fillér. £
xrrtmmimfmmmmmK

mssmtmsffl&mMmmmä
fgSk SP*fc A ST3 T
$WKÍ'? í \ 'r *

V >

SS v

t: v-Bv

*' ; 4j-4

NAGY ÜVEG ARA! 2 KORONA
8 KiS ÜVEG ARá: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MÍnDEH ÜVECHEÍ 

hEtlEKELVI VAN!

BÉRBEADÓ LAKÁS.
Az uri-utca 6. szánni házban 4 

szoba, 2 konyha, 2 kamra, az egész 
ház padlása, pince, udvar és kert 
1904. augusztus hó 1-től, esetleg 
azonnal is bérbe adó.

Megjegyzendő, hogy ezen haZ 
nagyon kedvező feltételek mellett 
eladó, úgy szinte eladó a W1 assies 
liléit 8. sz. es a J)eak- eren levő 7. 
számú ház.

Bővebb felvilágosítást, nyújt.
kumivímer gyula

kávés Zala-utcában.

„MAYER”
aes<sWB«

gépgyár
vas- és fémöntóde részvénytársaság SZOMBATHELY.
**»* Raktár: Budapest, V., Lipót-körút 15. ~~~
Készít mindennemű

Gazdasági gépeket, ,z— Benzin- és szivó-gázmotorokat
Benzin-motoros

Legolcsóbb üzem!

2-50
lóerőig

Tűzveszély kizárva

m Uj hengerszékek, minden e szakmába vágó gép gyártása. Teljes mti-F’/lalOETI0pít0S2SOt ■ míl]1Y1i berendezések.
„ Legújabb szerkezetű csavaros és szabadalmazott viznyo-Kuionlegesseg; borsaitok.

^ v g=^ * - £ ' i„ világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magvar-
ÖSkJOl fik# ■■T616’országi kizárólagos képviselősége.

lg: Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés.mKépes árjegyzék ingyen és bérmentve

üzletmegnyítás.
Hy

Van szerencsénk a n. é. közön- ^4
i

Zaiaegerszeger,
ség becses

szerencsénk a n. 
tudomására

a Kazinczy
^ (Heinrich AV 
4^ mellett) a mai 
4|< jesen megfelelő
Ü férfi szabó üzletet
*

hozni, hogy
téren

is L. urak üzlete ^ 
kor igényeinek tel- ^4

Aö nyitottunk.
Több a külföldön u. m.^ i odd even at „

5 Berlin és Bécs legelőkelőbb udvari ^4 
4sp szabó cégeinél nyert tapasztalataink 
^ által azon kellemes helyzetben 
^ vagyunk, hogy t. rendelőinket min- 
Ag den irányban pontos és szolid ki- ^4 
4^j szolgálással kielégítsük. §4

Mérték szerinti megrendelések 
4L bel- és külföldi szövetekből, angol 
4p és francia divat szerint, pontosan >£♦ 
♦^< eszközöltetnek. ^
4$< Kiváló tisztelettel
•k = INDRA és GASPARICS = &
^ papi-, katonai- és polgári öltöny készítők. pS*

vízgyígyintézet
— és Szanatórium ==

KŐSZEGEN, (Vasmegye) vasutáliomas. Egészéven 
út nyitva, betegek és üdülők számára. Gyönyörű 
fenyves, park és sétahelyek. Legszebb gyógy­
ered mények. Igen olcsó ár. Prospektus bérmentve. 
Tulajdonos és igazgató orvos dr. Dreiszker József.

2684/tkv. 1904. szám.
F

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a csabren- 
déki takarékpénztár végrehajtatónak ifjú Pénzes 
Ferenc végrehajtást szenvedő ellen 160 K tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a zalaegerszegi kir. törvényszék területén 
levő, a zalakoppányi 519. sz. tjkvben I. 614/a 
hrsz. alatt Pénzes Ferenc tulajdonául fölvet 
ingatlanra 374 K. 11. a zalakoppányi 551 sz 
tjkvben I. 613/1). hrsz. alatti fölvett ingatlanbó'^ 
Pénzes Ferenc Y3-rész jutalékára 365 K. III 
a zalakoppányi 388. sz. tjkvben f 268/4. hrsz'- 
alatti ifjú Pénzes Ferenc tulajdonául fölvett 
ingatlanra 295 K. IV. a zalakoppányi 85. sz. 
tjkvben f 100 hrsz. alatt fölvett ingatlanra 415 
K. V. a zalakoppányi 457. sz. tjkvben f 309. 
hrsz. alatt fölvett ingatlanból Pénzes Ferenc 
Y4-ed rész jutalékára 411 K ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik, 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. 
évi julíus hó 18-ik napjának d. e. 10 órájakor 
Zalakoppányban a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10%-át, vagyis 37 K 40 f, 36 
K 50 f, 29 K 50 f, 41 K 50 f, 41 K 10 f-t 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 48. §-a a. 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-áhan 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-e. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént elvleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1904. évi március hó 31.

Rlitich, kir. tszéki biró.

V
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Idény: május—október.
mr (Téli kúrák október—április hónapokban.)

Ásvány- és K U Vá.TIszapfürdő üciruvai
---------- (SLAVON IÁBAN) —
A ci. kir. szab. déli vasút állomása. — Közvetlen összekötte­

tés Budapeit- és Bécscsel.

Vastartalmú forrás- és iszapfürdők.
Hőfok 34°—50° C. Márvány-, porcellán-, tükör-, 

ÍBzap- és lápfürdők. Sikeres gyógybatással bír az 
összes női bajoknál, vérszegénységnél, kuszv n\ 
és csuzos bántalmaknál. Kényelmesen berendezett 
fangó-osztály, begöngyölések a kitűnő gyógyhatású 
daruvári ásványiszappal, mellyel különösen idu t 
csúzos és köszvénves bántalmaknál, valamint idult 
női bajoknál (exsudátoknái; fényes eredmény ér­
hető el. Az újonnan épült és kényelmesen beren­
dezett lakószobák, úgyszintén az “0y^nc®;ak r 
épült olvasóterem, a „János'-fürdőkkel es a fango 
osztállyal zárt fűthető folyosó által vannak össze­
kötve. Már a római idők óta híres, jóhatásu fürdő, 
a slavoniai középhegység gyönyörű völgyében 
fekszik, erdős magaslatoktól övezve A fürdők és 
lakosztályok egy remek árnyékos sétány közepén 
fekszenek. Acetylén világítás, zenekar, lawn-tennis, 
tekepálya, táncmulatságok, kölcsönkönyvtár. gyö­
nyörű kirándulások a történetileg nevezetes és 
táiképileg pompás környékbe. Fölséges séták 
melyek leginkább nyugalmat és üdülést kereső 
városiaknak alkalmasak. Étkezés a fürdőszál lódé­
ban havonta: I. osztály 80 korona, II. osztály 60 
korona. Előzékeny kiszolgálás. Katonatisztek, állami 
és vasúti tisztviselők kedvezményben részesülnek. 
Az elő- és utóidényben tetemes árengedmények. 
Fnrdőorvos dr. Fischer Simon, azonkívül a városban 
még két orvos működik. — Prospektussal es fel­
világosítással szolgál a

Daruvári fürdőbérlet igazgatósága.

Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 
— — intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa. ==

Ajánlva első rendű orvosi tekintélyektől.
Camis és Stock első trieszti cognac- 
pároló intézete Barcolában (Trieszt 

közelében)

Gyógy-cognacját,
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellet (Bécs)

készül.
Egy üveg ára 6 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és minden 

elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.

A cs. és kir. osztrák belügyminisztériumtól jóváhagyott 
élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
(Wien, IX. Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt.

Mindenféler

>Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap <
1904. junius 5.

XXIV-ik magyar királyiAAIV-Iik magjeti "

jótékonyczélu államsorsjáték
melynek remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordíttatm. I'.zcn 
sorsjátéknak 7691 nyereménye van 365.000 K összegben készpénzben.

Főnyeremény 150.000 korona,
továbbá:

. . .f . 500 K 
. . .* . 100 „ 
.... 50 ,.
... 20 „

1 főnyeremény
1
1
2 nyeremény il
5 „

10

.... 50.000 K
.................... 20.000 n
.................... 10.000 1
.................... 5.000 n
.................... 2.000
..................................1.000 n

20 nyeremény ä 
50 „ »

100 
1000 
6500 10

Egy sorsjegy ára 4 korona.
Sorsjegyek kaphatók a magy kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), valamennyi posta-, 
adó-, vám- és só-hivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltó-üzletben.

Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

D. Horváth Győző
vas- és fűszer kereskedő ========

i, (SCHÜTZ festőgyár mellett.)

Ajánlja a n. é. közönségnek mint 
egyedüli elárusító, a több biroda­
lomban szabadalmazott és jónak bi­
zonyult Johri-íéle teljgőzmosó gé- 
peit, kémény és szellőztető tóidéit.

A teljgőzmosógép íoelőnyei: a 
ruhát nem rontja, mert nem zúzás, 
dörzsölés, gyúrás által mossa, mint 
más gépeknél vagy a közönséges 

mosásnál, hanem össze-vissza hányatás által, mely 
a dob lassú forgásából ered, mi a gőz, forrószappanviz 
behatolása alatt történik.

Kezelése könnyű, kényelmes, tetemes idő. szappan, 
tüzelőanyag megtakarítás, a ruhát nem 
kell utánmosni, vagy főzni, párolni, 
miután ez a gépben egyidejűleg gőz­
zel történik, mi által fertőtlenítve is lesz.

A ^ép mindert érdeklődőnek, 
vételkényszer nélkül szívesen áll 

■ - - próbamosásra rendelkezésre.

TI

úgy mint: faltégla, lyukas és tömör saj­
tolt faltégla, igen alkalmas nyers épít­
kezésekhez, továbbá hódfarkú és hornyolt 
tetőcserép, valamint orr-, kövezet-, kút-, 
csatorna-, párkány- és jászoltégla, úgy 
alagcső is a legjobb minőségben bármely 
állomásra szállítva kapható az alant ne­

vezett téglagyárban.
Árjegyzékkel és mintával szívesen szolgál

# Uradalmi Gőztéglagyár *
Sárvár.

■ ■ ■ I I II ■  1  * ~ — ------—-   —------------------------ -

] Kérem elolvasni, mindert háztartásban fontos! |

Fernolendt
CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

cipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcréme világos cipők számára leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
foltos czipők LyOSÍn alkalmazásával egész uj szint kapnak.

Alapíttatott 1812.-ben. Gyárraktár Budapesten, V. Lipót-körut
24. A levelek Bécsbe lll/i. íntézendők. A mosáshoz Brunnen-szappan veendő.
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g Főraktár: KOKíWA - GYÓGY^^ERTÁK, Budapest, CaMn-tér.
Elsőrangú icénes licvvizf) gyógyfürdő, £ -?SröSz:,ö:
paratlan gőzfürdővei, legmodernebb ^i kiváló szerencse: t--------------- 1 |
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110,000 sorsjegy 65,000 nyer. — N zmónyek ősszego !A.4-59,000 korona

i Esbirlokosok 
Országos FöMMieiiníézete
BUDAPEST, V, GÉZA-UTCZA 2.

300 koronától kezdvs ad törlesztései silót
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ttijo tte-pétaüUsíísst!:
60 6*» 1 tiie írl f.Ur^s
*0 . . . 6 60" >-*
M , , . S.13"/.*
B . . »*-•

y/o levoei$a*l: siKTY
U «-.T« » lOkt éri S rf .t, SgíY
te . . S.W.E 1 5,
3® , e . B-32* . r*v . . . 7^0* .a ;

Hl

1 EB i I
i ü I

fizetendS járadétul a törlesztéssel együtt.

Bővebb felvilágosítást az intézet 
díjmentesen ad.

M:

;;A B
i:. —"■'■ül

iatiagsasa^Bii n— imiiii nrr’nariKg^s: L-r■■■- Yz

saaBBiBfiiaaaagtBMB—HBBa 

Ön nagyon idősnek látszik I 
Fesse haját a CZERNY-féle

Bl>brlP£5T, VI., VACZI-RÖRUT 23. SZ.
160 sióba 2*20 K-tíl íefjebb kisicIgáJé-rsal és vinaayvl- 
lágiíássai együtt. FürdSli, elegáns kivéfcáz, éttereiB és #
gírcsarnoü a básbeiL VÍUbüscs vasúti mee&ikshely az ? .,<> '
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Vidékiek kedvencz találkozó helye
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őKUVENYl PERENCZ £7
vendéglős elsőrangú éttenriei

Budapest, VI., Andrássy-út 39.
Kitűnő magyar konyha, valódi tiszta borok és
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vér-gyógyítás
A legsikeresebb gyógymód: asthma, szív-, gyomor-, 
Ideg- és bérbaj, széihüdés, elmezavar stb. eilen. 

Megalapítója és egyedüli képviselője:

D” KOVÁCS J. fővárosi orvos.
BUDAPEST, VÁCZ1 - KŐRÚT 18. SZ. t. EM.
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Az egyedül létező valódi aogoi

SZÉPÍTŐ SZER
a S ai assa - féle valódi angol 
roelv azonnal .eltávolít minden ezep!
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Benzin* és

motorok
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BeRzta« és
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lokomobiSok

■o k
o »fl V
3 —

■A rn 5

nt'l« ||íS Szi^rógázamoto^ok 2—3 fillér üzemköltséggel
0ÍSló& “ X)£ftTv- ^

** »ae° «6»^ „\| teriiji tetóat titttia. - EM pisili. •
• :*rzntt3r- mweA. *?-'*

■n— ■■■■ 1 w i ’iLigaBsoar ;̂
■vr* s wtr_.VTr.-7rt«»' r»’' r*:ii«*,WVXHR?»5n WSnr<nxs£*-J-*< ttr ■ ir.rrerri'Wt» : *•; 4. V /.. .Av .' f >■ V'-'.-'iX-’ TL . ..ÍjÓ.wv^i, anew, i !••»,.- • <jfe »' » TfiH% * * .—V» Ah«-. rtAí .W*’«. -*.W *• » ' ‘ ****

P

DUPLAFViLLANYDELEJES
Tx

vagy
CSILLAG.
D. K. G. M. 88503. sz.

gyógyít és felüdít jótállás mellett: köszvény. reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fülzúgás, 
nehéz hallás, epilepsia (eskór) idegesség, étvágy­
talanság, sápkór, fogfájás, migrén, tehetetlenseg, 
influenza, valamint minden idegbetegségnél. .Azon 
beteg, aki 88503. sz. készülékem által legfeljebb 
45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal vissza­
kapja a pénzét. Ahol már semmi sem használt, 
ott kérem az én készülékemet megkísérlem , meg 
vasryok győződve készülékem biztos hatasái ól.

A nagy készülék ára 6 korona,
idült betegségeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy 
eluleges fizetéssel a bel- és külföld lészeie

SCHEFFER 0. SÁNDOR
Budapest, VIII. Bezerédy-utca 3. szám.
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5 KORONÁÉRT
küldök 41/, kiló (kb. 50 db) kevéssé megsérült finom enyhe

gpgT pipe re-szappant <e^S
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, r.-zeda, jázmin és gyöngy 
virátrból szépen összeválogatva. A pénz előzetes mefe 

Y------ küldése, vagy utánvéttel küldi: —

SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, VIII. kér., Bezerédy-utca 3. szám.

Gyomorbetegeknek,
akik meghűlés, gyomortálterhelés, élvezbetlen, nehezen emészthető, tálhideg vagy meleg ele­
delek, vagy szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, 
gyomorfájdalomban nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenvednek, 

a rég kipróbált jő hatású emésztési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
--------------növény bor. —-

Kitűnő gyogyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomor­
szerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a ver 
minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól es hathatósan működik az egészséges verkepzodesre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, felbologés, 
gyom régés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges hasz­
nálatnál megszűnnek. , ,.

Szorúiás, kólikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan

m " Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj- 
beteo-sé-enek a' következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely fokozza 
az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit
számos elismerő és köszönő irat igazol. . , , , , ,

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaeírer. < l 
továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, .Tánosnáza, Devecser, 
Kisezell Muraszombat. Bellatincz, Marczali, lapoleza, Nagykanizsa, Letenye, Gsaktornva, er.aK, 
Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Németujvár, Szentgotbárd, Onszentpéter, Alsolendva Mura- 
szerdahely, Komárom, Nemesvid, Pápa, Nádasd, Vaspör, Szőcz, Baksa, Bak, 1 oloske, /ala>zent- 
lászló, Boba Középbisztricze, Pincze, Páka, Újudvar, Nagyrada, Csákány, Simontornx a, lapsout, 
Kéthelv Nvirád Ajka gyógyszertáraiban, illetve füszerkereskedéseiben, valamint minden 
nagyobb és* kisebb helyen Magyarországban és az egész Osztrák-Magyar monarchiában a gyógy­
szertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
Hl és csakH Ullrich Hubert-féle növ. bor
^ kérendő,

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort ered.eti áron szállítanak az
ország bármely részébe.
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Egy amerikai gyorsfőző

egy háztartási mérleg Ingyen
Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott 

raktáramból világhírű skiválóságukért általánosan kedvelt
mexikói ezüst áruimat és pedig:

6 db mexikói ezünt asztaliaké.,.

j ” mexikói ezüst levesmerító 

< # 2 ”, eleg. szalon asztali gyertya-

arab S8’:r 6 lonnt ou Krajcár.
etrrendeló ezenkívül jutalomképen egy amerikai
és egy szavatosság mellett pontosan működő

hordképességü háztartási merieget kap te jesen
A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (bel 
ek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi 
állatok. Szétküldés a pénz előlegen megküld se 
ry utánvéttel történik az európai raktárból:

sok pénzt,
arölő. Valódi csak palackokban

Jánosházán :
Federer Jenőnél.
Kohn Jakabnál,
Spitzer Sámuel utódánál: 

Singer Sándornál.
Leíenyén :

Eppinger Ignácnál,
Weisz Henri elméi.

ryszerüen hat, mint utolérhetlen rov
Kapható Zalaegerszegen:

Hubinszky Adolfnál,
Kaszter Sándornál,
Gyarmati Vilmosnál,
Ján Ferencnél,
Fangler Mihálynál,
Kosztelitz Miksánál,
Reich Samunál,
Komlós Miksánál,

haronkint 1000 koronáig 
kereshet mindenki tisz­
tességesen minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje be címét E 473 
jelige alatt a következő 
címre : Annoncen-Ab­
teilung des ,.Merkur“

Jónak, a jobb 
az ellensége

Tényleg l legjobb az eddig használatban levő 
szappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon és pamut 
ruhaneműét mosására, a ScbÍGut^által ujorman feltalált

mosókivonat,

Bellatinczon
Weisz Bélánál.
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Egy Jó házból való fiú
loncu í f e Ivéte
linger A atal könyvnyomdájábavédjegyei

a ruha beásztatására,
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1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére 

csökkenti.
2. Fáradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja 

a ruhát.
6. Úgy a kezeknek, mint a ruhának telljesen ártal­

matlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet 
vállal.

6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosászernél.

Nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és 
mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

------- Mindenütt kapható.-------
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Nagy

ségnek örvend

z t az s o o
ahol visszamaradt áruk 
kerülnek mélyen íeszállí- 
— tolt árorj eladásra, zz

jeggyel
legjobb, legktadósabb s ennélfogva legolcsóbb szappan. 

Minden káros alkatrészektől mentes
............. Mindenütt kapható! ... .........

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab 
szappan a „Schicht* névvel és a fenti védjegyek egyikével 

legyen ellátva.

Schicht György, Aussig
i legnagyobb gyár a maga nemében, az európai
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


